

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. január 27. 6 óra — perc

bb. 1. mezőgazdasági táj kutatás 3.5 millió holdon — termelő-
szövetkezeti községek „példájára”, készül — nagyjelentőségű
kutatási eredményeket ad át a gyakorlatnak a mezőgazdasági
szervezési intézet

1960. január 27.

a termelőszövetkezeti mozgalom gyorsütemű fejlődése
szükségessé és egyben lehetővé teszi, hogy a közgazdasági és
üzemgazdasági tudomány mind több módszert és javaslatot dolgoz-
zon ki a nagyüzemi gyakorlat számára.

mint a mezőgazdasági szervezési intézetben az mti munka-
társának elmondották: az idei év legjelentősebb munkája a mező-
gazdasági tervezés tudományos megalapozását szolgáló táj kutatás.
a témán több éven át számos intézmény dolgozik, a szervezési
intézet irányításával részt vesz benne többek között az országos
mezőgazdasági minőségvizsgáló intézet, a vízrajzi tudományos
kutató intézet, az országos meteorológiai intézet, a központi
statisztikai hivatal, valamint a nyolc mezőgazdasági kísérleti
tájintézet és százkötő gépállomási laboratórium. az ország
valamennyi községe részére elkészítik a természeti viszonyokat
feltüntető talajhasznosítási-, és ennek alapján a közgazdasági
tényezőkkel is számoló tájgazdálkodási-térképet. ezzel együtt
kimutatják, hogy az egyes községek adottságainak legjobban megfelelő
növények termesztése és állatok tenyésztése milyen hozam-
növekedést eredményezhet a mostanihoz képest. az eddigi számítások
szerint a természeti és közgazdasági viszonyok gondos figyelem-
bevétele a következő években a második ötéves terv irányelveiben
előírt 32 százaléknál is nagyobb emelkedést hozhat a mezőgazdasági
termelésben.

a mezőgazdasági szervezési intézetben tavaly csaknem
egymillió holdat felölelő 173 helység részére készítettek el
a tájgazdálkodási térképet. sok helyen már hasznosítják ezeket;
a mosonmagyaróvári járás termelőszövetkezetei az idén már a
térképek alapján állítják össze üzemterveiket. ebben az évben
csaknem hétszáz helyiség, több mint három és fél millió
hold anyagát dolgozzák fel és további két és negyed
millió holdról gyűjtik össze az adatokat. az ország mezőgazdaságilag
művelhető teljes területének felterképezését 1963-ban fejezik be.

a termelőszövetkezetek fejlődése és az egész nép-
gazdaság érdeke a mezőgazdasági nagyüzemek sok más problémájának meg-
oldását is követeli az intézettől. így az idén elkészítik a
termelőszövetkezeti községek „példatárát”, ez ahhoz ad majd elvi
utamatást, hogy a földrajzi helyzet, termelési szerkezet és egyéb
szempontok alapján különböző típusúhoz tartozó községekben milyen
átmeneti és távlati intézkedések szükségesek a társas nagyüzem,
a szocialista falu kialakításához.
/folyt. köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

2. kiadás 1960. január 27. 6 óra 05 perc

bb. 1. /mezőgazdasági tájkiutatófolyt./

a munka egyes részleteit folyamatosan publikálják, s a mintegy harminc községtípust magában foglaló „példatár”, a jövő év elején könyv alakban teszik közzé.

évekkel ezelőtt megkezdett munka befejezésekként készül el az idén a mezőgazdasági szervezési intézet javaslata a termelőség-tervezetek önálló gépesítésére. az egyes növényfajták gépi munka-szükségletének és különböző traktor-típusok terhelési fokának adataira támaszkodva dolgozzák ki, hogy milyen gépeket és milyen arányban érdemes a termelőség-tervezeteknek megvásárolniuk és melyek használhatók ki jobban a gépállomásokon. ugyancsak az idén fejezik be tízenöt régi termelőség-tervezet eddigi fejlődésének tudományos elemzését, hogy módszertani segítséget nyújtsanak a fiatal szervezetek fejlődéséhez.

több új, eredményt csak a következő években hozó kutatást is megkezdtek az idén a mezőgazdasági szervezési intézetben. legjelentősebb ezek közül a népgazdasági és a termelőség-tervezeti üzemi jövedelmezőség összefüggéseinek vizsgálata, amely a helyes irányban ösztönző árpolitikai fejlesztéshez ad majd tudományos alapot.
/mti/

..

bb. 2. a községfejlesztési alap felhasználásáról tárgyal a 13. kerületi tanácsülés

1960. január 27.

a 13. kerületi tanács ez évi első ülését szerdán délután tartja a józsef attila művelődési házban. a tanácsülésen az 1960-as kerületfejlesztési alap költségvetési javaslatát és a házkezelési igazgatóság évi tervjavaslatát tárgyalják.

a 13. kerületben az idei kerületfejlesztési alap 8,227.000 forint. ennek az összegnek jelentős részét, - több mint két és felmillió forintot - kommunális feladatok megoldására fordítják. az egészségügyi hálózat fejlesztésére csaknem kétmillió forint jut, oktatásügyi és népművelési célokra együttesen mintegy 2,300.000 forint.

az első negyedévben befejezik a róbert károly körúton megkezdett parkosítási munkát, a jász utca és a lehel ut közötti szakaszon, 5500 négyzetméter területen. újabb lámpákat szerelnek fel a közvilágítás javítására a vaci úton, a beke úton, a reitter ferenc, a bulcsu, az ernst thalmann, a csanádi utcában, az elmunkas tere és a fiver utcai parkban.

/folyt. köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

3. kiadás 1960. január 27. 6 óra 10 perc

bb. 2. /a községfejlesztési alapfolyt./

angyal föld szociális és kulturális ellátásának fejlesztésére különböző berendezési tárgyak, műszerek, szemléltető eszközök beszerzésére, az intézmények kulturális céljaira fordítanak nagyobb összeget. százezer forint értékű butorokat, játékokat, könyveket vásárolnak a kerületi általános iskolák napközi otthonainak. ugyanilyen összeget használnak fel az általános iskolai szertárak fejlesztésére. fontos feladatnak tekintik a tanács, hogy szélesítse az iskolákban a politéchnikai oktatást, mint az életre nevelés hasznos formáját. a műszaki-gyakorlati foglalkozás segítését szolgáló különféle kisgépek, szerszámok beszerzésére negyedmillió forintot irányoztak elő a községfejlesztési alappól.

az anyagi eszközökön kívül jelentősen támogatja ez évben is a kerület fejlesztését a lakosság társadalmi úton. főként parkok, játszótérek, házak felújításánál, utak építésénél, tereprendezésnél, fasításnál, gyomtalanításnál vállaltak társadalmi munkát a kerület lakói. a legutóbbi tanácsügyi beszámolókon számos, ezzel kapcsolatos felajánlás hangzott el. ezek alapján várható, hogy 1960-ban mintegy kétmillió forint értékű társadalmi tevékenységgel járul hozzá a lakosság a főváros egyik legnagyobb munkakerületének fejlesztéséhez. a szülői munkaközösségek és az oktatási intézményeket patronáló üzemek dolgozói például segítenek az iskolák és óvodák egészségügyi feladatainak javításában. a kerület kiszűrt fiataljai haromezer munkahelyet ajánlottak fel angyal föld szépítésére.

a 13. kerületi házkezelési igazgatóság az idén több mint 90 millió forinttal gazdálkodik. ebből sortatarozási munkákat, nagytatarozásokat és kisebb javításokat végeznek számos lakón. ez évben újabb ezer bérleménybe vezetik be a gázt.

/mti/

..

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. január 27. 6 óra 15 perc

bb. 3. a második ötéves terv végéig az egész pamutiparban meghonosítják a rövidített fonási eljárást - megtakarítjuk a kaposvárihoz hasonló fonoda építését

1960. január 27.

saját erőből, a vállalati felújítási keretből több textilüzemben, köztük az újpesti cérnagyárban, a budai pamutfonóban, a magyar pamutiparban, a goldberger textilművek fonodájában átalakítják, korszerűsítik a régi fonógépeket, s ezzel lehetővé teszik egy, vagy két géplépcső kihagyását, a munkafolyamatmegrövidítését, a rövidített fonási eljárás bevezetését az elmúlt években hosszas előkészítő munka előzte meg.

jelenleg fonógépek egyharmada dolgozik az új eljárás szerint, s a második ötéves terv végéig ezt az egész iparágban elterjesztik. az új technológiával 15-20 százalékkal javul a fonál minősége. mivel a gyárakban 1-2 géplépcsőt kihagytak, a gépek üzemtér is felszabadult. ez lehetővé teszi, hogy a meglévő épületekben hatvanezer új orsót helyezzenek, és így 50-60 millió forint építési költséget megtakarítsanak. feleslegessé válik egy a kaposvári fonodához hasonló nagyságu gyár építése.

a műszaki egyetem textilipari tanszékén, a magyar pamutiparban és a textilipari kutató intézetben már foglalkoznak a szakemberek az új technológia továbbfejlesztésével, a teljes rövid fonással is, amelynél közvetlen a nyújtott szalagról történik a fonalkészítés.

/mti/

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. január 27. 6 óra 20 perc

bb 4. derkovits gyula ösztöndíj-pályázat

1960. január 27.

a művelődésügyi minisztérium és a magyar képzőművészek szövetsége a tanácsköztársaság évfordulójára ismét meghirdeti a derkovits gyula ösztöndíj-pályázatot. az ösztöndíjra 35. életévüket még be nem töltött olyan képzőművészek pályázhatnak, akik önálló művészi tevékenységet folytatnak. a pályázóknak olyan feladatot kell maguk elé tűzniük, amellyel a szocialista-realista művészet fejlődését szolgálják. az ösztöndíj összege -három évi időtartamra- havi 3.000 forint. a pályázat benyújtásának határideje 1960. február 26. a pályázat feltételeiről a magyar képzőművészek szövetsége/budapest, hetedik kerület, kertész u.36./ részletes tájékoztatást ad./mti/

bb 5. több építőanyagot biztosítanak a családiház-építőknek

1960. január 27.

hazai építőanyagiparunk az idén újabb berendezésekkel, a régi korszak korszerűsítésével növeli termelését. nemcsak a nagy állami beruházásokhoz, hanem a lakosság magánépítkezéseire is több anyagot gyártanak. a kislakásépítők ebben az évben mintegy 200 millió forint értékű anyaggal szerezhetnek be többet, mint tavaly. ezek elkészítéséről és szállításáról úgy gondoskodik az építésügyi minisztérium, hogy az anyag-tulnyomó része április és október között az építkezők rendelkezésére álljon.

a tetőfedőanyag-hiány jórészt már tavaly megszűnt, s az idén még bőven jut a lakosságnak a tűzép és mezőszőv raktáraiba kerülő tetőfedő pala például mintegy 15.000 családiházhoz elegendő, tetőcseréppel pedig ötször ennyi épületet lehet befedni. vasbeton födémgerendából 110.000 méterrel, parkettából 9000 és hajópadlóból mintegy 50.000 négyzetméterrel, égetett meszből 9000 tonnával nagyobb az 1960. évi előirányzat. cementoól is több jut, de ez még nem fedezi a szükségletet.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. január 27. 6 óra 15 perc

/bb 5. több építőanyagot biztosítanak...folyt./

ebben az évben olyan építőanyagokat is vásárolhat a lakosság, amelyet a belkereskedelem eddig nem árult. most már vásárolhatnak bh jelű fűdémitöltő betonelemet, ami nagyobb könnyebb és erősebb a korábban használt fűdébélés-testeknél. megkezdik a háztáji istálló, tyukól és más melléképületek befűtésére alkalmas hullámlemez árúítását is. /mti/

bb 6. egyre kevesebb a súlycsökkentés- tavaly több mint 21.000 ellenőrzést végzett az állami kereskedelmi felügyelet

1960. január 27.

az idén nyolc éve, hogy a vásárlók érdekében megalkult a belkereskedelmi minisztérium hatósága, az állami kereskedelmi felügyelet. dolgozói évről-évre több ezer alkalommal ellenőrzik az állami és magán boltokat, valamint a vendéglátóipari vállalatokat. munkájukat nemcsak a népi ellenőrök segítik, hanem a panasziroda útján is évente mintegy 8.000 vásárló közli levélben, telefonon, vagy személyesen észrevételeit. ezeket a bejelentéseket a felügyelet 30 napon belül megvizsgálja és ha a panasz jogos, azonnal intézkedik.

az elmúlt évben 21.890 alkalommal végzett ellenőrzést a kereskedelmi felügyelet budapesten és vidéken. a vásárlók bejelentései alapján pedig 2.100 üzletben, étteremben vizsgálta meg a panaszokat. a jegyzőkönyvek szerint vidéken kifogásolható az áru minősége

a jegyzőkönyvek szerint a vásárlók kárára elkövetett súlycsökkentés egyre ritkább, de még mindig több helyen, főleg vidéken kifogásolható az áru minősége és a kiszolgálás. a vizsgálatok megállapították, hogy egyes kisiparosok csalást követnek el. a kereskedelmi felügyelet ezeket részben pénzbírsággal sújtotta, részben bevonta az iparengedélyüket. /mti/

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. január 27. 6 óra 30 perc

bb 7. kétszázötven külföldi intézménnyel tart kapcsolatot a botanikus kert

1960. január 27.

haromezer adag magot küld külföldre és ugyanannyit kap évente a több mint százszázötven budapesti botanikus kert. india, japán, kínai, svájci, hollandiai, dél-amerikai, argentinai, szovjetuniói, összesen 250 külföldi botanikus kert kutatóival tart kapcsolatot az intézet. az együttműködés eredményeként az elmúlt évben tovább gyarapodott a botanikus kert növényállománya. a magyar flóra jellegzetes növényeiért cserébe például szingapurból és ausztráliából trópusi, szubtrópusi gyógy- és hasznos növények, palamagok érkeztek, a szovjetunióból gyógyászati és vegyipari kísérleti növényeket kaptunk.

1959-ben 12.000 látogató köztük egyetemek, fő- és középiskolák tanulói kereste fel az intézetet, amely bemutató jellege mellett értékes hazai és külföldi szaporítóanyagot szolgáltat a kutató intézeteknek, a kertészeti főiskolának, erdészeknek. /mti/

mti belföldi hírek

8 kiadás 1960. január 27. 10 óra 30 perc

bb 8 erdész-bál a gettlértben

1960. január 27.

a gettlért szálló márványtermében január 30-án, szombaton erdész-bált rendeznek. ez lesz az első olyan nagy bál, amelyen a vidéki erdőgazdaságok és faipari vállalatok dolgozói is részt vesznek. az 1200 meghívott közül több mint nyolcszázan vidékről jönnek. több helyről csoportosan érkeznek a bál részvevői: tatabánya környékéről például két autóbusz hozza a mérnököket, technikusokat, motorfűrészeseket és a csemetekertekben dolgozó leányokat. az erdészek és a vidéki faipari üzemek dolgozói közül többen két-három napot töltenek a fővárosban, mert egyuttal a színházba, muzeumokba is ellátogatnak. /mti/

--

bb 9 a hivatásszeretet munkába hívta a nyugdíjas mezőgazdászt

1960. január 27.

zimmermann gusztáv, a zalaegerszegi járási tanács főmezőgazdája, 40 esztendei munka után ment nyugdíjba. az idős szakembert néhány napja a pókaszepekki vörös szikra tsz küldöttsége kereste fel, s agrónomusnak hívta meg. zimmermann gusztáv vállalta a megbízatást, s 40 esztendő szakmai gyakorlatával a vörös szikra tsz gazdálkodását segíti. /mti/

--

bb 10 1960-ban 1.600.000 forintot költenek kőszeg fejlesztésére

1960. január 27.

kőszeg város fejlesztésére ebben az évben 1.600.000 forintot költenek. ebből az összegből többek között fél millió forintos költséggel új közfürdőt, mintegy 400.000 forintos beruházással két orvosi rendelőt és lakást, a körzeti ovoda részére korszerű konyhát, új közutakat létesítenek. ezenkívül bővítik és korszerűsítik a közvilágítást, a könyvtár könyvtárállományát 5.000 forint értékű ifjúsági könyvvel növelik, utakat javítanak, parkosítanak. a városfejlesztéshez a város lakossága mintegy 200.000 forint értékű társadalmi munkával járul hozzá. /mti/

le

mti belföldi hírek

9 kiadás 1960. január 27. 10 óra 35 perc

bb 11 havonta negyvenezer szimplát fogyasztanak a csongrád megyei falvakban

1960. január 27.

az eszpresszó-fekete már a falvakban is hódít: erről számol be egy csongrád megyei jelentés. az elmúlt három évben a csongrád megyei községek lakóinak kérésére 20 földművelésszövetkezeti cukrászdában szereltek fel kávéfőzőgépet, s ezeknek a „termelése”, havonta eléri a 40.000 szimplát, ennyit fogyasztanak a kis-községi cukrászdákban, főleg a fiatalok kedvelik ezt az italt, de már idősebb parasztemberek is betérnek a cukrászdákba egy-egy szimplára. a növekvő igényeknek megfelelően a megyében továbbfejlesztik az eszpresszó-gépekkel felszerelt községi cukrászdák hálózatát. az év első ilyen új üzlete balástyán nyílt meg, s rövidesen bordányban, székkutason és mártélyon is lehet majd feketét kapni. /mit/

--

bb 12 däm vad tenyészet taktaharkány, Lábod és mezőhegyes környékén

1960. január 27.

az állami gazdaságok 900.000 holdas vadgazdálkodási területe nyul, fácán, fogoly, vadkacsa, vadliba, tuzók és őz vadászat szempontjából már eddig is igen jó hírű volt. most új lehetőséget kívánnak nyújtani a külföldi és a hazai vadászoknak.

három helyen: taktaharkány, Lábod és mezőhegyes környékén elszaporítják a „däm lapátost”, tolna megyéből, tamási környékéről - ahol a világrekorder agancsu däm vadat lőtték - biztosítják a vérfelújítást. úgy tervezik, hogy a három körzetben egyenként 300-400-as däm vad-állományt alakítsanak ki. /mti/

--

bb 28. 13 új viztorony épül debrecenben

1960. január 27.

debrecen vízellátásának javítására a városi tanács újabb viztoronyt építtet. az idén két és fél millió forintot költenek az építésére. a viztorony a második öt éves terv éveiben készül el. /mti/

--

le

mti b e l f ö l d i h i r e k

10 kiadás 1960. január 27. 4 óra 15 perc

bb 14. vándormozi a bodrogközi községekben
1960. január 27.

a művelődésügyi minisztérium az idén korszerű vándormozit ajándékozott borsod megyének. a vándormozit hat normál vetítógéppel, magnetofonokkal, mikrolemezjátszókkal és áramfejlesztőkkel szerelték fel. a mozi esténként egyszerre három községben tud előadást tartani. az első vetítéseket februárban a szovjet film ünnepe alkalmából a bodrogközi községekben tartják. /mti/

bb 15. tsz-községekben szerepel a debreceni kodály-kórus
1960. január 27.

a debreceni kodály-kórus az elkövetkező hetekben hajdu-bihar megyei tsz-községekben ad hangversenyeket. fellépnek többek között komádiban, hajduböszörményben, hajduszováton, hajdunánáson és püspökladányban. /mti/

kbb 16. óriási perzsaszőnyeget szőttek békéscsabán
1960. január 27.

a békéscsabai szőnyeg és takácsáru háziipari termelészövetkezet ujabban a nagy szállodáknak is készít perzsaszőnyeget. a szövetkezet messzeföldön híres szövőasszonyai és lányai legutóbb az újjáépülő gellért szálló részére öt nagy, egyenként 15 négyzetméteres, modern mintájú perzsaszőnyeget készítettek. békéscsabai műhelyükben befejezték egy csaknem 40 négyzetméter nagyságú biedermeier stílusú perzsaszőnyeg szövését az egyik svájci szállónak. a gyönyörű rózsamintás, hatalmas perzsaszőnyeget öt hónapig szőtte a szövetkezet 17 kiváló szövőnője. készítéséhez külön szövőszéket csináltak. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

11 kiadás 1960. január 27. 11 óra 15 perc

bb 17. csaknem száz baranyai dolgozó vásárolt telket az új esztendőben

1960. január 27.

a takarékos baranyaiak évről-évre több házhelyet, nyaralónak alkalmas telket igényelnek. pécssett - tekintve, hogy az utóbbi évtizedben négyezer új lakás épült - jelenleg „hiánycikk”, a házhely. a város tízéves fejlesztési tervében azonban erről is gondoskodnak. a múlt esztendőben összesen háromszázhuszan vásároltak ott részletfizetési kedvezménnyel telket a megyében. jelenleg 1175 szép házhely vár gazdára, főleg baranya új, fejlődő ipari központjaiban mohácson, komlón és szigetváron.

egyre több dolgozó gondol saját kis nyaralóra. a tanács ehhez is segítséget ad. így például a délbaranyai harkány gyógyfürdő környékén felmérték a beépítésre alkalmas területet. ezekből a telkekből az új esztendőben már százat vásároltak meg a baranyai bányászok, üzemi munkások, alkalmazottak, kedvezményes fizetési feltételekkel. /mti/

bb 18. száznyolcvan épület készül az idén vas megye fiatal termelészövetkezeteiben

1960. január 27.

vas megye egy évvel ezelőtt alakult fiatal termelészövetkezeteiben az idén tovább folytatják a nagyarányú építkezéseket a központi major-terveknek megfelelően. a termelészövetkezeti beruházási iroda tájékoztatása szerint 180 új épületet adnak át az egyéves közös gazdaságokban. az építkezések értéke 33-34 millió forint, s a létesítmények nagyobb része sertés- és baromfiól, továbbá kukoricagóré lesz. az építkezésekkel egyidőben kialakítják a központi majorok utjait, fásítanak, füvesítenek. a baromfi-szállást általában fával beültetett sáv választja majd el a major többi részétől, s gyepesített, fásított rést hagynak a szarvasmarha-istállók és sertésólak között is. /mti/

mti belföldi hírek

12. kiadás 1960. január 27. 17 óra 30 perc

bb 19 husz aszkániai koszt vásárolnak az állami gazdaságok
1960. január 27.

a hazai juhállomány gyapjutermelésének fokozása érdekében az állami gazdaságok 1954-ben kaukázusi fűsüs-merinói juhokat vásároltak, a kaukázusi nyáját bábolnán helyezték el, ahol tiszta vérben tenyésztették tovább. ennél a nyájnál az elmúlt esztendőben 10.1 kiló volt a nyírás átlag, a magyar merinói állomány javítása érdekében az elmúlt évben 120 tenyészkoszt adtak bábolnáról az állami gazdasági és termelőszövetkezeti juhászoknak.

a szovjetunió juhtenyésztési eredményeit tanulmányozva a magyar szakemberek úgy találták, hogy az eddiginél is nagyobb gyapjutermelést érhetnek el, ha a jövőben a nemesítésnél aszkániai kosokat használnak. ezek ugyanis 15 kiló nagy finomságú gyapjút adnak egy-egy nyírásnál. az állami gazdaságok az aszkánia-novai tenyészttelepről 20 fiatal koszt vásároltak, amelyeket már az első negyedévben megkapnak. /mti/

bb 20 „szeretnénk gyakrabban találkozni a magyar filmművészekkel,,
- a szovjet filmművészet két neves képviselőjének nyilatkozata
1960. január 27.

hazánkban tartózkodik n.a. lebegyev professzor, a moszkvai filmművészeti főiskola tanára és l.a. parfenov, a moszkvai filmművészeti tájékoztató iroda igazgatója. látogatásuk céljáról, a magyar filmgyártás szovjetunióbeli sikereiről és a szovjet filmtudomány újabb eredményeiről n.a. lebegyev professzor nyilatkozott az mti munkatársának:

- a tavaly hazánkban járt magyar filmműldöttség látogatásának vizsgálatára érkeztünk most magyarországra. szeretnénk megismerkedni a filmtudományi intézet munkájával, tapasztalatcserét szervezni a két intézmény között, s hozzákezdeni a közös problémák együttes megoldásához. ellátogatunk a filmstúdióba, találkozunk magyar filmművészekkel, felkeressük a színház- és filmművészeti főiskolát. és miután először járunk budapesten, nagy örömmel ismerkedünk az önk fővárosának szépségeivel.
/folyt.köv./

mti belföldi hírek

13. kiadás 1960. január 27. 17 óra 10 perc

bb 20 „szeretnénk gyakrabban....folyt./

- kapcsolataink sokrétűek tudományos téren is. több magyar filmműldöttség látogatott el hozzánk, de úgy gondoljuk, kívánatos lenne, hogy gyakrabban találkozzunk és minél szorosabbra fűzzük baráti és szakmai kapcsolatainkat. a magyar filmeknek nagy a sikerük a szovjetunióban; tavaly például 16 magyar filmmel ismerkedett meg a szovjet közönség, a nézők és a kritikusok tetszéssel beszélnek róluk, elismerik a magyar filmgyártás eredményeit. jó a visszaharója a magyar művészek temperamentumos játéknak és annak a ténynek, hogy komolyabb témákat is napirendre tűznek. ez utóbbira példa a tegnapi című film, a filmrendezők igen alapos munkát végeznek. hozzá kell tenni, hogy a sok jó film között akadtak gyengébbek is, de az eredmények a jellemzők a magyar filmgyártásra és ezek a jövő biztató képét vetítik elénk.

a szovjet filmtudomány újabb eredményeiről ezeket mondotta:
- filmtörténeti intézetünk gondozásában háromkötetes filmtörténeti napvilágot, első két kötete már meg is jelent. a főiskolai hallgatók részére tankönyvet szerkeszttek a filmművészet történetéről. ugyanakkor az intézet a szovjetunió filmművészetének történetét sorozatosan, kis kötetekben adja közre. az ukrán tudományos akadémia három kötetben adta ki az ukrán filmművészet történetét, s más szovjet köztársaságok hasonló intézményei is foglalkoznak saját nemzeti művészetük múltjának ismertetésével. ezen kívül természetesen a filmművészet különböző ágaiból is jelennek meg tanulmányok. tavaly látott napvilágot nyomtatásban a filmdramaturgia harmadik kötete, a filmtudományi intézet minden évben közleményekben tájékoztatja a szakmabelieket a kutatások újabb eredményeiről.

l.a. parfenov, a filmművészeti tájékoztató iroda vezetője elmondotta, hogy az intézmény mindössze három hónapja működik. azzal a céllal alakult, hogy a széles közönséggel megismertesse annak a filmművészetnek, annak elméleti és gyakorlati vonatkozásait. megszervezi filmrendezők, filmművészek és nézők találkozóit, amelyek a szóbanforgó filmeket is bemutatják, egyes részleteket újra vetítenek és külön is megvitatnak. nemcsak új, hanem már klasszikusnak számító filmalkotásokat is értékelnek ezeken az összejöveteleken. az iroda az összes szovjet filmrendezők, írók, fontosabb szereplők rövid életrajzát is közre adja. ezen kívül a filmművészeti intézet közreműködésével közérthetően megírt tájékoztatókat ad ki a film történetéről. /mti/

mti belföldi hírek

14 kiadás 1960. január 27. 13 óra 20 perc

bb 21. harmincegymillió forintot takarítanak meg ebben az évben a wilhelm pieck gyár dolgozói

1960. január 27.

termelési tanácskozásokat tartottak a wilhelm pieck vagon- és gépgyár üzemreszeiben. a dolgozók elhatározták, hogy a munkaversenyt folytatják hazánk felszabadulásának tiszteletére. a felajánlásokból állítják majd össze a gyár éves vállalását.

a takarékosági vállalásokat már összesítették. kidolgozták az évi takarékosági tervet, mely kétszáz intézkedést tartalmaz. ezek végrehajtásával 31.3 millió forintot takarítanak meg anyagban, segédanyagban, energiában, ráfordított munkaidőben. a megtakarítások elsősorban a műszaki fejlesztésből, a gyártástechnológia módosításából adódnak. az export vasuti személykocsik gyártásánál a művelet terv felülvizsgálásával, korszerű technológia alkalmazásával, a kézi munka gépesítésével 1.4 millió forint értékű munkaóra-csökkenést érnek el. több orsós furógép és többkéses esztengapad üzembe állításával egy év alatt hatvanezer forinttal kerül kevesebbe a diesel-motor főtengely-megmunkálása. a kossuth-díjjal jutalmazott új technológia terjesztése: a forgattyus tengelynek forgácsolás helyett sajtolással való gyártása 445.000 forint megtakarítást eredményez. a termelési tanácskozásokon beszámoltak arról is, hogy a múlt évi takarékosági tervet túlteljesítették a wilhelm pieck gyár dolgozói. az 1959. évi megtakarítás összege 38 millió forint volt, az év elején vállalt 26.4 millióval szemben. /mti/

..

bb 22. tizenegy millió forint értékű áru előállítását tervezi a kunszentmártoni zalca mész tsz

1960. január 27.

szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezeteiben a helyi lehetőségekre épített tervek mindenütt az áruterelés fokozását helyezik előtérbe. a kunszentmártoni zalca mész tsz az idén 11 millió forint értékű áru előállítását tervezi, ami csaknem kétmillió forinttal több, mint tavaly. a 12 éves múlttal rendelkező gazdaság az ősszel jelentősen növelte kenyérgabona vetésterületét, s a tavalyi 20 helyett az idén már 50 vagon búzával segíti az ország ellátását. a kukorica, a kender, a dohány mellett a fősulyt a cukorrépa helyezi, amely minden évben szép jövedelmet hoz. tovább növelik a megye egyik legszebb állatállományát, a szarvasmarha- és sertésnyelésztés színvonalát, emellett 1360 hizottsertést és 200 hizottmarhát adnak át a felvásárlóknak. /mti/

..

mti belföldi hírek

15. kiadás 1960. január 27. 13 óra 15 perc

bb 23 szovjet rakodógépek üzemeltetésével és új módszerek alkalmazásával növelik a munka termelékenységét rudabányán

1960. január 27.

az ország nagyolvasztói az idén több, jobb minőségű és olcsóbb hazai nyersanyagot várnak a rudabányai vasércbányászoktól, mint az elmúlt években. ezért a bányáüzem dolgozói úgy határoztak, hogy a munkaversenyt folytatják hazánk felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére. a bányászok vállalták, hogy a minőség javításán és az önköltség csökkentésén kívül április 4-ig terven felül 1.500 tonna barnavasércet termelnek. a műszaki dolgozók kellő időben felkészültek a téli feladatok megoldásának segítésére. a többi között újfajta robbantási módszert dolgoztak ki, amellyel egyszerre 1700 köbméter ércet és meddőt tudnak kitermelni. az új eljárással nemcsak növelik, hanem olcsóbbá is teszik a termelést. a szállítás meggyorsítására 50 darab, két köbméteres csillét szereztek be, a munka megkönnyítésére pedig hatszovjet rakodógépet állítottak üzembe.

a termelékenység további növelésére a bánya vezetői megfelelő intézkedési tervet készítettek. két baggert és két szovjet rakodógépet szereznek be. a mélyművelésű bányákban előkészítés alatt állt öt nagyteljesítményű kamrafejtés kialakítása. ezeket a 40-50 méter hosszú kamrákat a szovjet tapasztalatok felhasználásával szakaszonként milliszekundum eljárással robbantják össze. az eddigi intézkedések eredménye máris mutatkozik. a bányászok az önköltség csökkentésén kívül eddig terven felül több mint 1100 tonna jóminőségű barnavasércet adtak a kóhóknak. /mti/

bb 24 bővítik az aranyból is értékeesebb galliumot előállító ajkai üzemet

1960. január 27.

az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó vállalat kísérleti üzemében somosi jános mérnök irányításával egy évvel ezelőtt kezdték meg az aranyból is értékeesebb gallium-fém gyártását. az ezüstfém anyagot a timföldgyártás során, az üzemmenet megzavarása nélkül nyerik, nagyteljesítményű gépi berendezések segítségével. a fémipari kutató intézet útmutatása alapján megépített vegyi berendezések az egy éves kísérleti gyártásnál minden tekintetben beváltak: a bauxitban három ezred százalékos arányban jelenlévő fémeket valamennyi szennyezőanyagától megtisztítják. így választják külön a „nügykilences,, tisztaságu - 99,99 százalékos - galliumot, amely igen nagy értékű. / folyt. köv/

Se

bb 25. magyar gépekkel és technológiával a nyáron üzembe helyezik a lengyelországi pirit előkészítő művet

1960. január 27.

Lengyelország egyik nagy érctermelő helyén, a stasici pirit-sziderit bányában dusító művet építenek. a baráti ország ércbányászati vezetői magyar szakembereket bízták meg az ércdusító technológiájának kidolgozásával. halász andrás és demeter lászló, a bányászati kutató intézet tudományos munkatársai dolgozták ki a korszerű technológiát, amelynek alapján nagyrészt a jászberényi aprító-gépgyár készítette el a dusító mű gépeit. a gépeket a komplex külkereskedelmi vállalat nemrég indította utnak stasici bányában, ahol magyar szakmunkások kezdik meg szerelésüket. a munkával pár hónap múlva készülnek el és a nyáron üzembe helyezik az előkészítő művet.

a nagyteljesítményű dusítóba beépítik a demeter-féle hidrociklon-berendezést, amely hazánkban több előkészítő műben, így sárisápon, pécsen, gyöngyösoroszában kitűnően bevált. a demeter-féle hidrociklon abban különbözik az egész világon használt hasonló berendezésektől, hogy gumibélrelés: kopásállóságát megsokszorozza és élettartamát többszörösen meghosszabbítja. /mti/

--

bb 26. szövetkezetek a híres tormá- és zellentermesztő hajdusági községek dolgozó parasztjai

1960. január 27.

a hajdu-bihar megyei kokad, vértés, monostorpályi és nagyléta községek országos hírnevet szereztek tormá- és zellentermesztésükkel. 1959-ben csak exportra 50-50 vagon tormát és zellert szállítottak el ezekből a falvakból. az említett községek dolgozó parasztjai az elmúlt napokban a közös gazdálkodás útjára léptek, s vértés után kokad, nagyléta és monostorpályi is termelészövetkezeti községgé alakult. nagylétán 1650 dolgozó paraszt 8400 hold földet vitt be a közösbe. /mti/

--

bb 33. fogadás india nemzeti ünnepe alkalmából

1960. január 27.

b.k. massand, az indiai köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, india függetlenségének kikiáltása 10. évfordulója, az indiai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából kedden este fogadást adott. a fogadáson megjelent nagy daniel, az elnöki tanács elnökhelyettese, dr. sik endre külügyminiszter, incze jeno külkereskedelmi miniszter, benke valéria művelődésügyi miniszter, kristóf istván, az elnöki tanács titkára, dinnyés lajos, az országgyűlés alelnöke, valamint a magyar politikai és társadalmi élet több képviselője. ott voltak a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők vezetői és számos tagja. /mti/

--

bb 27. szamostatárfalva termelészövetkezeti községben megoldották az öregek problémáját

1960. január 27.

szamostatárfalva termelészövetkezeti községben, ahol 20 munkaképtelen, idős parasztember él, az öregek helyzetét az érintettek teljes megelégedésére oldották meg. az általuk bevitt földterület várható jövedelmének egy részét szociális juttatások formájában kapják vissza azok, akik a nyugdíjhoz szükséges időt már nem tudják ledolgozni. emellett megkapják kenyérgabonából az egész évi szükségletet, hozzájárulnak téli tüzelőjük beszerzéséhez, s egyéb, az egész tagságot érintő juttatásokban is részesülnek. az idős szövetkezeti parasztok 800 négyszögölnyi háztáji gazdasággal rendelkeznek, amelynek megműveléséhez a termelészövetkezet segítséget nyújt. az öregek erejükhöz mérten segítik is a közösséget, s könnyebb munkát vállalnak. így nyáron a mezőri teendőket látják el, zsákokat, ponyvákat foltoznak, amiért munkaegységet irnak j - vukra. /mti/

--

mti belföldi hírek

18 kiadás 1960. január 27. 13 óra 10 perc

bb 28. összeadják a tavaszi vetőmagot komárom megye új termelősövetkezetei

1960. január 27.

Komárom megye most alakult fiatal termelősövetkezeteiben megkezdődött a közös munka. a zöld-beltár, a bevitt állatok, szerzők számbavétele, a földek kialakítása mellett legtöbb helyen létrehozták már a brigádokat és előkészülnek a tavaszi szántásvetésre. sur termelősövetkezeti községben, ahol 1500 holdonkezdik meg a közös gazdálkodást, két növénytermesztési és egy állattenyésztési brigádokat alakítottak. a közgyűlés határozata értelmében a hét végére, mire a gépállomás szelektora a községbe érkezik, összegyűjtik a tavaszi vetőmagvakat. 200 mázsa árpát és 50 mázsa zabot adnak össze. rúden, az új élet tisz alakuló közgyűlésén bizottságot jelöltek ki, amely számba veszi: mit, mennyit akarnak vetni és ki, mennyi vetőmaggal járul ehhez hozzá. ászáron, ahol a község valamennyi családja belépett az aranykálász termelősövetkezetbe, már a közgyűlést követő harmadik napon hozzáfűtték a talaj táperejének pótlásához. burgonyát mintegy 80-100 holdon akarnak majd termesztetni, s ehhez elsősorban azoktól a gazdáktól kérnek vetőgumót, akik már tavaly is nemesített vetőburgonyát termesztettek. /mti/

--

bb 29. gyarapodik a milliomos termelősövetkezetek száma szolnok megyében

1960. január 27.

szolnok megye mezőgazdasági termelősövetkezetei közül eddig mintegy 100 gazdaság tartotta meg zárószámadó közgyűlését. a sikeres év mérlegét adó számok a közös gazdaságok fejlődését, a szövetkezeti tagok keresetének gyarapodását mutatják. örvendetesen fejlődtek a tavasszal alakult fiatal termelősövetkezetek is. a jászágói rákóczi tisz beruházott vagyonának értéke már meghaladja a félmilliárd forintot, a termelésre tartalékoltt eszközök értéke pedig 800.000 forinton felül van. a fiatal közös gazdaság egy esztendő alatt az előírt 10 százaléknál lényegesen magasabb összeget, 60.000 forintot fordított saját erőből beruházásokra. a szövetkezeti orvosi, helyes gazdálkodást mutatja, hogy egy-egy munkaegységre 55 forint 75 fillért fizetnek. /folyt.köv./

ll

mti belföldi hírek

19 kiadás 1960. január 27. 13 óra 21 perc

bb 24 /bővítik az aranyal...folyt./-lm

az üzem vezetésével megbízott mérnökök soronkívül továbbfejlesztették a gyártási eljárást és „ötkilences”, ugynevezett nemisgalliumot készítettek. az elmúlt év végén elérték azt is, hogy a bauxit minőségétől függetlenül, bármikor előállíthatják az „ötkilences”, fémet, s ezzel lezárták a kísérletek legfontosabb szakaszát.

a sikeres próbák után hozzákezdtek a galliumüzem bővítéséhez. a fém előállítására újabb két elektrolizáló cellát kapcsolnak a féngyártó gépek sorához, s így évente negyven kilóval többet termelhetnek. az egyik készüléket tapasztalatszerzésre szerelik fel; a veszprémi vegyipari egyetem kutatóinak elképzelése alapján ugyanis a készülékek módosításával tovább növelhetik az üzem teljesítményét. /mti/

--

bb 29. folyt. /gyarapodik a milliomos.... folyt./- szb

a zárószámadások képet adnak a milliomos termelősövetkezetek gyarapodásáról is. a jásztelki tolbuhin és a tiszaderzsi új barázda tisz-ben a zárószámadáskor tünt ki, hogy beléptek a milliomos termelősövetkezetek sorába. a tolbuhin tisz beruházott vagyonának értéke eléri az 1.100.000 forintot, termelésre tartalékoltt eszközök értéke pedig a 800.000 forintot. amellott, hogy saját erőből 324.000 forintot fordítottak szövetkezeti beruházásokra, 44 forintot fizetnek minden munkaegység után. a tiszaderzsi új barázda tisz, amely továbbfejlesztette a jövedelmező belterjes gazdálkodást, egy és egynegyed millió forintot beruházott vagyont tart nyilván.

szolnok megyében a zárószámadás eddigi tapasztalatai szerint a szövetkezeti gazdák átlagjövedelme eléri, számos helyen pedig meghaladja a 20.000 forintot. /mti/

--

ll

bb 30 Üzemeink életéből

1960. január 27.

kisz tánczenekar a dimávag gépgyárban

a dimávag gépgyárban csaknem másfélezer fiatal dolgozik, akiknek fele a kommunista ifjusági szövetség tagja. a fiatalok régi vágya, hogy saját zenekaruk legyen és táncos, zenés összejöveteleken szórakozhassanak szabad idejükben. ezt a kívánságukat segítette valóraváltani a német demokratikus köztársaság ajánlata. a baráti ország ugyanis a múlt hónapban teljes zenekari felszerelést ajándékozott a gyár dolgozóinak. így a gyárban a napokban megalakították a tiztagú kisz tánczenekart. az ifjú zenészek már szorgalmasan próbálnak egyik dolgozótársuk, tóth László tervező vezetésével, akinek zeneiskolai végzettsége is van. a zenekar februárban a gyár éttermében rendezendő farsangi mulatságon mutatkozik be.

az ipari tanulókból mosoly együttes alakult a szegedi textilművekben

a szegedi textilművekben - a gyár tízéves fennállása óta - nagy gondot fordítottak arra, hogy a túlnyomórészt faluról bekerült fiatal lányok a szakma elsajátításával egyidejűen művelődjenek, szórakozhassanak. az elmúlt évtizedben mintegy másfélmillió forintot fordítottak a művelődési terem berendezésére, tánc- és színjátszó ruhákra, hangszerekre, mozifelszerelésre, a kétezer kötetes könyvtárra, nemrég pedig dia-vetítőket és 150 színes mese-filmet szereztek be. ezeket nagy sikerrel kölcsönzik a családok részére is.

a textilművek fiataljai élnek az üzem nyújtotta lehetőségekkel. nagylétszámú tánc- és színjátszó csoportjaik, zenekaraik rendszeresen nagy sikerrel szerepelnek. most a legfiatalabbakból, az ipari-tanulókból újabb csoport alakult mosoly együttes néven. a kis kórus tanítását a városi zeneiskola növendékei vállalták.

öregek klubja alakult pécssett

fővárosi példa nyomán a tanács és a vállalatok összefogásából pécssett is életre hívják két helyen az öregek klubját. az

első rövidesen megnyílik a belvárosban. a szép, otthonos társalgóhelyiségben rádió, könyvtár, társasjátékok, újságok várják majd a látogatókat. a tanács több mint százezer forintot áldoz az idén erre a célra. így mintegy 150 öregnek nyújtanak szórakozást, pihenést, akinek nincs hozzátartozója. /mti/

bb 31 a tanácstagok országsszerte széleskörűen ismertetik választóikkal a tanácsok idej terveit

1960. január 27.

a tanácstagok az idén is rendszeresen beszámolnak választóikkal a tanács munkájáról, terveiről, és kéri a lakosság javaslatait, segítségét a tervek megvalósításához.

borsod megyében a mostani hetekben csaknem 2.500 tanácstag számol be választóikkal. különösen gondosan készülnek fel a beszámolókra az új termelőszövetkezeti községek tanácstagjai, akik már maguk is tagjai a megalakult közös gazdaságoknak. mezőnyárádon, borsodgeszten, valamint a sátoraljaujhelyi járási hegyköz községeiben az új termelőszövetkezetek fejlődésével kapcsolatos kérdéseket is megvitatják választóikkal. a szerencsi járás községeiben a tanácstagok ismertetik a világhírű tokajhegy-aljai szőlők rekonstrukciójának további terveit és a járás községeiben elért eredményeket: tarcalon például bővítették a közvilágítást, tokajban új járdák, iskolák, napközi otthonok létesültek és vasutól távoli községeket bekapcsoltak az autóbuszforgalomba. részletesen beszélnek a tanácsok további terveiről és ezek végrehajtásához kéri a községek dolgozóinak támogatását, társadalmi munkáját. a tanácstagok beszámolókon elhangzó javaslatokat messzemenően figyelembe veszik az idej községfejlesztési tervek megvalósításánál.

tatabányán a tanácstagok a fontosabb rendeleteket is ismertetik és beszámolnak hogyan intézkedtek azokban az ügyekben, amelyeket a lakosság a korábbi tanácstagok beszámolókon szóvárt. a városi tanács havonta rendszeresen kiadja a tanácstagok híradót, amely a többi között tudatja, hogy az idén a tavalyi 26 millióról 32 millió forintra emelkedik a tanács költségvetése, és emlékeztet arra is, hogy a múlt évben - nem utolsósorban a tanácstagok és választóik jó együttműködésének eredményeként - több mint 700.000 forint értékű társadalmi munkát végzett a lakosság. nagyrészt társadalmi segítséggel bővítették a gimnáziumot és két vásárcsarnok építését kezdték meg. a tanács tagok elmondják, hogy az idén is hasonló arányú segítségre számítanak és részletesen ismertetik választóikkal, hol van szükség a legnagyobb értékű társadalmi munkára, a város népfront-bizottságai rendszeresen segítik a tanácstagokat, a népfrontbizottsági tagok személyesen hívják meg a tanácstagok beszámolóira a kerületek lakóit, s a beszámolók után résztvesznek a társadalmi munkák szervezésében is.

zala megyében a népfrontbizottságok a tanácstagok beszámolókon kívül is ismertetik a falvak lakosságával, milyen terveket állítottak össze a községi tanácsok, hogy a tanácstagok beszámolókon minél több hasznos javaslatot, észrevételt tehessenek a választóik, a /folyt.köv./

/bb 31 /a tanácstagok országszerte...folyt./szb

a tanácstagok beszámolóinak előkészítésében a megyében több mint 7.000 népfrentbizottsági tag vesz részt, meghívják a választókat a beszámolóikra és a községfejlesztési tervek telteljesítéséhez kérik segítségüket.

győr- sopron megyében a népfrent bizottságok egy-egy körében megbeszélnek a választókkal, milyen problémák foglalkoztatják őket, milyen kérdésekre várnak választ a tanácstagoktól. a tanácstagok a széleskörű közvéleménykutatás alapján készítik elő beszámolóikat. /mti/

..-

bb 32. farsangi mulatságok, bállok, jelmezes karneválok vidéken - a falvakban felelevenítik az ősi népszokásokat

1960. január 27.

a vidéki városokban és falvakban is készülnek a vidám farsangi mulatságokra, bállokra, jelmezes karneválokra.

borsod megyében a hagyományos farsangi mulatságok sorát a január 30-án miskolcon megrendezendő kisz-karnevál nyitja meg. ezen a borsodi ipari üzemek és termelőszövetkezetek kétezer fiatal dolgozója vesz részt. a miskolci farsang másik két kiemelkedő eseménye lesz az orvos-egészségügyi dolgozók és a jogászok bálja. a diósgyőri kohász fiatalok az idén is megrendezik a hagyományos kohász-bált. a megyében több mint háromszáz vidám mulatságra készülnek, s ezek közül különösen érdekesnek ígérkezik a mezőkövesdi matyóbál, amelyet matyó népviseletbe öltözött táncosok nyitnak meg. a domaházi és a borsodivánkai fiatalok felelevenítik a hajdani „ivó,- bált, ahova az italt a férfiak, az ennivalót a lányok viszik.

komárom megye városainak és községeinek fiataljai is készülnek a vidám szórakozásra, nagyszabású bállok lesznek tatabányán, esztergomban és komáromban. az ugynevezett „pötyös,, bálkon a nők „pötyös,, ruhában, a férfiak pedig „pötyös,, nyakkendőben jelennek meg. az idén is megrendezik a sok tréfára és vidámságra alkalmas „nős emberek bálját,,. ács községben „cigaretta-bál,, -ra készülnek. a lányok majd egy-egy cigarettával ajándékozzák meg táncosaikat, akik a cigarettát zsinórra fűzve nyakukba akasztják. az lesz a bálkirály, aki a legtöbb cigarettát gyűjti össze, vagyis a legtöbbet táncolt.

/ folyt. köv./

le

bb. 32./ farsangi mulatságok, bállok,..... folyt./

szegeden több mint száz érdekes farsangi bál lesz. ezek közül kiemelkedik a kisz-szervezetek jelmezes mulatsága. nagy az érdeklődés a hagyományos szegedi ujságíró bál és színészbál iránt. a farsang gazdag szegedi programjában szerepel továbbá cigánybál is.

szolnok megye termelőszövetkezeti városaiban és községeiben az idei farsang sokkal szívesebbnek, vidámabbnak ígérkezik, mint a korábbi években. a járság és a nagykunság fiataljai jeleneteket tanulnak, népi játékokat mutatnak majd be turkevén és mezőtúron színes farsangi karneválon vesz részt a város aprajánagyja. mezőháken, a táncsics termelőszövetkezet új művelődési otthonában álarcos bál lesz. a megyeszékhely ipari és mezőgazdasági dolgozói a ságvári endre művelődési házban rendezendő nagyszabású farsangi karneválon szórakoznak. - győr megye termelőszövetkezeti parasztjai is a művelődési otthonokban, klubokban ünneplik a farsangot. a megyei tanács művelődésügyi osztálya a farsangra újabb 17 lemezjátékot és 21 biliárd-asztalt ad a tsz-községek klubjaiba.

nógrád megye egyik híres községében, bujákon az idén is megrendezik a farsangi símlis bált. ez a mulatság hajdanában az eladó lányok találkozója volt, s két-három napig is eltartott. a „símlit,, a lányos anyák és nagyanyák viszik a bálba, s azon állva figyelik a lányok táncosait.

baranya megye városaiban, falv... több mint ezer bálra készülnek. változatosságban, programgazdagságban a négy nemzetiségű mohács vezet, ahol a farsang valóságos ünnepszámba megy. január végétől csaknem minden harmadik napra jut egy mulatság. magyarok, németek, sokácok és románok ősi, sajátos népszokásaikkal, népi játékokkal szórakoztatják vendégeiket. népszerűek az iparosbállok, a vasasok, a butorgyáriak, a postások mulatságai. az idén is felelevenítik a m... sokácok évszázados farsangi hagyományát, a busó-járást,.. többszázan vonulnak majd fel kifordított subában, „ijesztő,, álarcokban, kolompokkal, fűlsike-títő hangszerekkel. a legsikerültebb jelmezek tulajdonosait megjutalmazzák. sikerük annál nagyobb, minél „elrettentőbb,, a külsőjük./mti/

..-

bb 34. rádió közvetítés az országgyűlésről

1960. január 27.

a kossúth rádió csütörtökön 17.40-től, pénteken pedig 19.30-tól „tanácskozik az országgyűlés,, címmel hangköpeket és tudósításokat ad a parlamentből /mti/

le

mti belföldi hírek

24 kiadás 1960. január 27. 14 óra 15 perc

bb 35. időjárásjelentés

1960. január 27.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán, január 27-én

délben:

enyhe idő

Északafrikából a földközi tengeren és közép-európán keresztül továbbra is szubtrópusi levegő áramlik a szovjetunió bel-sejébe. ezeken a területeken az évszakhoz képest szokatlanul enyhe az időjárás. ezzel szemben kontinensünk északi részeit északkelet felől nagy erővel sarkvidéki légtömegek árasztották el. finnországban, valamint a dvina és pezsora folyók vidékén az erős északi szél mellett mínusz 20 fok alá süllyedt a hőmérséklet.

hazánkban tegnap változó volt a felhőzet. az északnyugati határszálon és a főváros környékén köd akadályozta meg a napsütést. az ország északi részein néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső hullott. a hőmérséklet napközben a dunántul nagy részén plusz 6-13 fokig emelkedett, sőt szentgotthárdon és lentiben a 14 fokot is elérte. az északnyugati határszálon és a duna vonalától keletre plusz 2 - plusz 5 fok volt a legmagasabb hőmérséklet. éjszaka a dunántulon plusz 1 - plusz 8, az északnyugati határszálon és a duna vonalától keletre mínusz 1 - plusz 3 fokig hűlt le a levegő.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke plusz 1.3 fok volt, a sok évi átlagnál 2.1 fokkal magasabb.

budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengérszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: enyhe idő, változó felhőzet, több helyen kisebb eső, mérsékelt, helyenként élénk déli, délnyugati szél. néhány helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 - plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 6-11 fok között.

távolabbi kilátások: enyhe idő, esővel.

a duna vízállása szerdán délelőtt 11 órakor 166 centiméter. /mti/

mti belföldi hírek

25. kiadás 1960. január 27. 15 óra 20 perc

bb 36 megkezdték az üzemszerű termelést a dorogi új 17-es aknában 1960. január 27.

többségi előkészítő munka után megkezdték a tervszerű szén-termelést a dorogi új 17-es aknában. az új bánya - ahol mintegy négy millió tonna jóminőségű barnaszén vár lefejtésre - a szénmedence egyik legjobban gépesített üzeme. a szén felszínreszállítását teljesen gépesítették, a munkahelyeken pedig szovjet, lengyel és kelet-német gépek könnyítik a bányászok munkáját. egyelőre napi tizenkét vagon, később pedig ötven vagon szenet termelnek a bányából.

a korszerűen biztosított, neonfényvel világított bányafolyosók elkészítésével és a munkahelyek kialakításával egyidejűen gondoskodtak a dolgozók szociális ellátásáról is. rövidesen átadják a nyolcszáz személyes bányászfürdőt és a korszerű, emeletes irodaépületet. a minden igényt kielégítő fürdőt négy millió forintos költséggel létesítették. ugyancsak befejezés előtt áll a bánya közelében épülő husz, kétszobás- fürdőszobás szolgálati lakás is. /mti/

bb 37 megnyitott petri lajos szobrászművész gyűjteményes kiállítása

1960. január 27.

petri lajos szobrászművész gyűjteményes kiállítását, amely mintegy fél évszázad munkásságát tárja a nagyközönség elé, szerdán délelőtt ünnepélyesen megnyitották a nemzeti szalonban. a megnyitásra eljött művészeti életünk számos kiváltsága és a budapesti diplomáciai testület több tagja. füst milán kossuth-díjas író nyitotta meg a területet, s a régi jóbarát közvetlen élményei alapján méltatta petri lajos életművét. többek között emlékeztette a közönséget a művész alkotásainak brüsszeli sikerére, beszélt portréinak megragadó erejéről.

a beszéd elhangzása után a jelentevők megtekintették a kiállítást. /mti/

bb 38 ötven ország 9500 kiállítójának részvételével rendezik meg az idén a tavaszi lipcsei vásárt - sajtótájékoztató az nkk nagykövetségének kereskedelmi osztályán

1960. január 27.

egy hónap múlva nyitlik meg a kelet és a nyugat kereskedelmi köreinek újabb nagy találkozója, a tavaszi lipcsei nemzetközi vásár. a vásár előkészületeiről szerdán a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi osztályán helmuth böhning kereskedelmi tanácsos tájékoztatta a magyar sajtó képviselőit. /folyt.köv./

bb 38. folyt. /ötven ország...folyt./-

az idei tavaszi vásár lipcsében február 28-tól március 8-ig tart és erre ötven országból több mint 9.500 kiállítót és nyolcvan országból sok ezer látogatót várnak. az árukiáltat ötvenöt szakmai csoportra tagozódik és az egész kiállítás huszonkét vásárcsarnokot, tizenkét pavilont, a műszaki vásár területén 70.000 négyzetméter szabad-területet, továbbá lipcse belvárosában 16 vásárházat foglal magában. 290.000 négyzetméter terület áll a kiállítók rendelkezésére. ennek egyharmadrészt a külföldi cégek és kiállítási csoportok veszik igénybe.

az európai szocialista országok és a kínai népköztársaság kollektív kiállításokat rendeznek lipcsében és bemutatják népgazdaságuk gyors ütemű fejlődését. a legnagyobb helyet, 12.000 négyzetméter területet a szovjetunió kiállítása foglalja el, s az eddigiek-nél nagyobb területen mutatja be árucikkeit csehszlovákia, lengyelország, a kínai népköztársaság, magyarország, románia és jugoszlávia. megjelennek lipcsében a nagy nyugati cégek, közöttük a rajna és a ruhr vidék hatvan legnagyobb acélművének, a vezető svéd acéllakozóknak, nagy-britannia, franciaország, belgium, ausztria és norvégia acéliparának képviselői. nagy számban jelentkezték a vásárra a tengerektől országok is. a kiállítók között lesznek például ausztráliai, ecuadori, ghanai, kanadai, kubai, szudáni, tunéziai, amerikai, egyiptomi cégek is. képviselteti magát irak, colubia, marokkó és uruguay kereskedelmi köre.

a német demokratikus köztársaság, - amely az elmúlt év októberében ünnepelte fennállásának 10. évfordulóját, - a lipcsei vásáron számot ad arról, hogy az elmúlt évtized alatt hogyan fejlődött népgazdasága, az ndk ipara tavaly 11 százalékkal fokozta termelését. ipari termelését figyelembevéve, világviszonylatban a nyolcadik, Európában az ötödik helyet foglalja el az ndk. százharminc ország-gal folytat kereskedelmet és a lipcsei vásár mind a rendező ország-nak mind a résztvevőknek jó alkalmat szolgált gazdasági kapcsolataik fejlesztéséhez.

lipcse, a nagy hagyományokkal rendelkező vásárváros, felkészült a külföldiek fogadására és a vásár idején gondoskodnak a vendégek szórakozásáról is, gazdag kulturális és sport-programot állítottak össze.

a tájékoztató alkalmával a sajtó képviselői előtt levetítették a tavaly tavaszi lipcsei vásárról készült riportfilmet. /mti/

..

bb. 39. „ady örökségét népünk mindenkor a magáénak vallja,, - ünnepélyesen teleplezték. ady endre szobrát

1960. január 27.

ady endre halálának 41. évfordulója alkalmából szerdán a zászlódiszbe öltözött liszt ferenc téren ünnepélyesen teleplezték a költő szobrát. az impzans, háromméteres bronzszobor, - amely csorba géza kossuth-díjas szobrászművész alkotása - teleplezési ünnepségére több ezer budapesti dolgozó gyűlt össze. ott volt kállai gyula, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese, szirmai istván, a politikai bizottság póttagja, a központi bizottság titkára, tanke valéria művelődésügyi miniszter, orbán lászló, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, továbbá társadalmi, kulturális életünk számos vezető személyisége. résztvettek az ünnepségen a magyar irodalmi élet kiválóságai, az írószövetség vezetői, ady endre kortársai, tisztelői. megjelent az ünnepségen a budapesti diplomáciai testület több tagja is. a himnusz hangjai után darvas józsef, a magyar írók szövetségének elnöke mondott ünnepi beszédet.

- ma negyvenegy esztendeje - mondotta -, hogy meghalt ady endre, s most, az évfordulón itt állunk szobra mellett. ma olyan ország, olyan nép nevében és képviselésében vagyunk jelen a szobor körül, amely ország, nép immáron beteljesítette ady szellemét, politikai hagyatékát: győzedelmesen megvitte ady nemzeti forradalmát, ami ady álma volt. ady neve, költészete, egész emberi és írói öröksége számunkra már nemcsak vállalt kötelesség, hanem a legnagyobb részben elvégzett munka. hű örökösök és tanítványokként, folytatók módjára azt tesszük és azt végezzük ma is, amit ady a maga idejében akart: a világ, az emberiség leghaladóbb eszméje jegyében teremtünk új magyarországot - ady álmaiban ez még csak polgári magyarország volt, - ami álmainkban, de a cselekedeteinkben is - a szocialista magyarország képe formálódik, amely magában foglalja mindazt, amiért ady küzdött, amit magyar jövőnek hitt, de túl is lépve azon, előre: a kor parancsa szerint. ady örökségét népünk mindenkor a magáénak vallja, de nemcsak egyszerűen örökösök vagyunk, hanem továbbfolytatók is - és csak így vagyunk, csak így lenetünk nozzá igazán hűek. mint anogy ő is úgy volt hű dózsához, esze tamáshoz, petőfihez, táncsicshoz, a forradalmi magyar hagyományokhoz, hogy örökségüket a saját kora új összefüggései, új társadalmi törvényei szellemében fogalmazta programmá és hitvallássá. hálásak vagyunk emlékének, azért, amit tőle kaptunk, - s büszkék vagyunk, hogy hitvallásának valóra váltói lehetünk.

/folyt. köv./

bb. 39. /,, ady örökségét népünk folyt./

darvas józsef ezután a költő koráról szólt, majd így folytatta:

- ady nem volt szocialista, - mégis elindítója, nevelője tudott lenni a magyar kommunisták legjobbjainak. forradalmi humanizmusa olyan emberi, morális töltést tudott adni a nép, a haladás ügye iránt fogékony lelkeknek, ami a szocialista világnézettel párosulva nagy forradalmi egyéniségeket formált. a magyar kommunisták részben adytól tanulták meg a nemzetközi haladás felől szemlélni a magyarság sorsproblémáit, - de azt is, hogy csak az tud igazán forradalmár lenni, aki a humanizmus, haladás általános szempontjain túl, népe, nemzete sajátos kérdésére is választ akar adni. ezért mondhatjuk, hogy ady velünk harcolt, s amit az új magyarország megteremtésében sikerült elérnünk, abban benne van az ő győzelme is. ady jól látta: csak akkor nem hullunk ki ,, az idő rostáján,, , ha népünk, nemzetünk sorsát soha nem engedjük elszakítani a nemzetközi haladás ügyétől. ady az egész népe, örökre, elválaszthatatlanul. ma, amikor szobrát felavatjuk, arra kell ígéretet tennünk, hogy megőrizzük benne a ma is tanítót, utmutatót.

az emlékbeszéd után a szoborról lehullott a lepel, majd horváth ferenc, a madách színház kossuth-díjas művésze szavalta el a költő ifjú szivekben élek című versét.

az avató ünnepség végén koszorúzások következtek. az mszmp központi bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében kállai gyula és benke valéria, a hazafias népfront országos tanácsánévben ortutay gyula és harmati sándor, a fővárosi tanács nevében gyalmos jános és moharos józsef, a kommunista ifjusági szövetség nevében pulai írpád és nádásdi józsef, a magyar írók szövetségének nevében pedig fodor józsef, jankovich ferenc és földessy gyula helyezett el koszorút a szobor talapzatán. virágokkal, koszorúkkal, adóztak a költő emlékének a gyárak, üzemek dolgozói, a hivatalok, intézmények küldöttei is. az ünnepség az internacionalé hangjaival ért véget. /mti/

..

bb. 40. ,,magyarországon nagyobb a kulturális érdeklődés, mint bármelyik nyugati országban,, - goffredo parise olasz író nyilatkozata

1960. január 27.

elutazott hazánkból goffredo parise neves olasz író, akinek a szép pap című könyve magyar nyelven megjelent az európai könyvkiadónál. az olasz író elutazása előtt nyilatkozott az mti munkatársának:

/folyt. köv./

bb. 40. /,,magyarországon nagyobb a folyt./

- tizenhat éves koromban kezdtem írni - mondotta. kezdetben novellákat. 18 éves voltam, amikor megjelent első regényem. eddig öt könyvemet adták ki. a napokban mutatják be egyfelvonásos szindarabot milánóban.

- mint író elsősorban a kor problémái érdekelnek, amelyben dolgozunk és élünk. műveimben a munkanélküliség az olasz reakciós klérus, a mohó és brutális nagytőkések ellen emelem fel szavam. aggódom a humanista gondolatok fennmaradásáért az elüzletiesedő világban, aggódom a kulturáért, a művészetekért, amelyeket lealacsonyít ,,iparosít,, a nagypolgárság.

- még soha sem jártam ,,keleten,, , ez volt az első utazásom népi demokratikus országba. magyarországi tapasztalataim nagyjából megegyeztek elképzeléseimmel. rokonszenves, dolgozó nép az önké, mindenütt őszinte vendégszeretetet, barátságot tapasztaltam. legnagyobb hatással talán az volt rám, hogy magyarországon nagyobb a kulturális érdeklődés, mint bármelyik nyugati országban. a legkülönbözőbb társadalmi rétegek egyaránt igénylik a művelődést, a nivós szórakozást, szeretik a művészetet, a színházat, a filmet, az irodalmat. szeretik és megbecsülik. nagyszerű dolog ez, irigylem is a magyaroktól. ami még nagyon tetszett: sok könyvesbolt van magyarországon, sok olvasó és milyen sokféle olvasó. az európa könyvkiadó rendezett egy ankétot, ahol találkozhattam magyar nyelven megjelent könyvem olvasóival. érdekes beszélgetés volt. oda jött hozzám például a mezőgazdasági gépgyár könyvtárosnője. elmondotta, hogy milyen sok könyvet olvasnak náluk a munkások. meglepett, milyen jól ismerik a klasszikusokat, például dantét is. egyébként ez a könyvtárosnő mondta a legszebb dolgot is nekem. ,, az ön könyvét olvasva az ember azt hinné, hogy filmet lát.,,

- Láttam a merénylet című filmet, remek alkotásnak tartom. véleményem szerint technikailag tökéletes, történelmileg pedig fontos dokumentum. nyugaton nem tudnak eleget a horthy-rendszer igazi arculatáról. megállapodtunk a budapest filmstúdió vezetőivel, hogy írók egy filmregényt részükre, a filmet várkonyi zoltán rendezné. egy szerelmi történetet szeretnék megírni két olasz fiatalról.

- most moszkvába utazom, majd haza megyek és befejezem a szindarabomat. utána új könyv megírásába kezdek. egy háborús regényt írok, amelynek története 1943 júliusától, mussolini bukásától, a háború végéig terjed. élményalapja: az író maga is találkozott a partizánmozgalommal 14 éves korában - mondotta goffredo parise.

/mti/

..

m t i b e l f ö l d i h i r e k .

30.kiadás 1960. január 27. 19 óra 20 perc

bb 41. a mezőgazdaság 1960 évi fejlesztéséről tárgyaltak a mezőgazdaság vezető szakemberei

1960. január 27.

a földművelésügyi minisztérium vezetői szerdán tanácskozássra hívták egybe a megyei tanácsok, továbbá az állami gazdaságok, és gépállomások megyei igazgatóságainak vezető szakembereit. megtárgyalták a mezőgazdaság 1960 évi terveinek részleteit, a végrehajtás lehetőségeit.

a tanácskozást Losonczy Pál, földművelésügyi miniszter nyitotta meg, majd Petőházi Gábor miniszterhelyettes értékelte a mezőgazdaság három éves tervének két évi eredményeit és ismertette az idei fejlesztési terveket. a mezőgazdaság három éves tervében célul tűzött 12 százalékos fejlesztés két évi részletét teljesítettük, s ezen belül 1959-ben a mezőgazdaság nagyarányú átszervezésének esztendejében egy-két százalékkal túl is teljesítettük. a szocialista szektorhoz tartozó gazdaságok az elmúlt évben jelentősen túlszárnyalták az egyénileg gazdálkodó parasztság terméseredményeit, továbbá, hogy az idén a magyar mezőgazdaságban már a szocialista szektoré lett a döntő szó.

az 1960-as évi terv előirányzatai kifejezésre juttatják a magyar mezőgazdaság elé tűzött legfőbb feladatot: jelentős előrehaladást kell elérnünk a mezőgazdaság szocialista átszervezésében, az árutermelés egyidejű növelése mellett, az előirányzatok szerint a mezőgazdasági termelést az idén ötvenévi 4.9 százalékkal kell növelni az 1959 évi teljesítéshez képest. a növénytermelésben 3.3, az állattenyésztésben pedig 7.2 százalékos termelésnövekedést irányoz elő a terv. ezzel egyidejűleg a mezőgazdasági termékek felvásárlási előirányzatát 8.9 százalékkal növelte a megelőző évhez képest. az egyes növények vetésterületénél tervezett kisebbmértékű változtatások, főként az állatállomány jobb takarmányellátását, továbbá a mezőgazdaság belterjes irányu fejlesztését szolgálják. az idei tervek szerint az abraktakarmányok vetésterületét mintegy 10.000 holddal kell megnövelni. ezen belül a szemeskukorica vetésterületét kerekén 60.000 holddal bővítik, a silókukorica vetésterületét pedig a múlt évi 142.200 holdról 200.000 holdra növelik, jelentősebb változást irányoz elő a terv az állami gazdaságok vetésszerkezetében:

/folyt.köv./

m t i b e l f ö l d i h i r e k

31. kiadás 1960. január 27. 19 óra 30 perc

/bb 41. a mezőgazdaság 1960 évi...folyt/

a szemeskukorica vetésterületét kerekén 50.000 holddal növelik, a burgonya vetésterületét pedig az eddigiekhez képest 10.000 holdnyi áruburgonyatermő területtel kell bővíteniük.

az állatállomány kisebbmértékű, számszerű fejlesztése mellett a vágóállat és az állatiermék-termelés nagyobbarányu növelését tűzi célul a terv. a szarvasmarhaállományt - az előirányzat szerint - 1.2 százalékkal, ezen belül a tehénállományt 2.2 százalékkal növelik az idén. a lóállomány ugyanezen idő alatt csökken. az ország sertésállományát a tavalyi szinten akarjuk tartani, ugyanakkor a kocaállományt 9.4 százalékkal növelni kell. a juhállománynál 5.1, a baromfiállománynál pedig 1.9 százalékos növekedést irányoz elő a terv. a továbbiakban kimondja, hogy az egy tehénre eső tejtermelést az elmúlt évi 2.170 literrel 2.250 literre, az egy tyukra eső tojóshozamot 82-ről 84-re, az egy juhra eső gyapjuhozamot pedig 4.23 kilogrammról 4.25 kilogrammra kell növelni.

a földművelésügyi minisztérium irányítása alá tartozó állami szervenek és a termelőségvetkezetek beruházási kerete 1960-ban több mint 1 milliárd forinttal haladja meg a múlt évit. a rendelkezésre álló beruházási keretből több mint 10.000 traktort, 1.400 gabonakombájt, 4.520 gabonavetőgépet, több ezer műtrágyaszórót, silókombájt, teherautót, pótkocsit, ekét stb. vásárolhatnak a gazdaságok. az új traktorokból közvetlenül 3.000-et juttatnak közvetlenül a termelőségvetkezeteknek, ezzel csaknem 4.500-ra nő a saját traktorparkjuk.

az 1960. évi tervek lehetővé teszik, hogy az állami gazdaságokban és a termelőségvetkezetekben mintegy 100.000 holdon végezzenek talajjavítást, az öntözött területek 150.000 holdra növeljék, 12.900 holdon új gyümölcsöst, 3.500 holdon pedig új szőlőt telepítsünk.

- a mezőgazdaság 1960. évi tervének előirányzatai reálisak, megvalósíthatók - hangsúlyozta. - a feladatok megvalósítása: a mezőgazdasági termelés, az árutermelés és az export növelése, a termelési költségek csökkentése, az eddiginél sokkal nagyobb követelményeket támaszt mind a vezetőkkel, mind pedig a mezőgazdaság valamennyi dolgozójával szemben.

/folyt.köv./

/bb 41. a mezőgazdaság 1960évi....1.folyt/

a járási tanácsok adjanak segítséget az ujonnan alakult termelőszövetkezeteknek, a gazdálkodásban, a szervezésben, a mindennapi munkák irányításában, az új szövetkezetek megszilárdításában fontos feladat vár az állami gazdaságokra, valamint a régebbi termelőszövetkezetekre és a mezőgazdasági jellegű vállalatokra, továbbra is szükségesnek és fontosnak tartjuk, hogy egy-egy gazdaság, vagy vállalat a termelőszövetkezetek nagyüzemi munkaszervezésében, az irányítási és tervezési munkájában hathatósan kivegye részét, különösen nagy feladat vár rájuk az új szövetkezetek üzemtervek elkészítésében, a tapasztalatok azt mutatják, hogy az új elnökök egy részét érdemes akár pár napra is átvinni olyan régi termelőszövetkezetekbe, ahol a vezetés színvonala jó.

a termelőszövetkezeti mozgalom előrehaladásával a vetésterületi arányokat úgy kell kialakítani, hogy mind közelebb kerüljenek az adott területen régebben kialakult arányokhoz. fontos feladatként említette meg, hogy a kukorica vetésterületét a tavalyihoz képest 60.000 holddal kell növelni. emellett szükséges a termésátlagok emelése is. felhívta a megyei szakemberek figyelmét a 30 mázsás termelési mozgalom támogatására. külön kiemelte, hogy a termelőszövetkezeteknek arra kell törekedniük, hogy saját és háztáji takarmány szükségletüket teljes egészében maguk fedezzék. a megvalósításra váró ideai főbb feladatok között szerepel még az egyes növényvédelmi munkák megjavítása, a növényvédelmi előírások maradéktalan végrehajtása, a termelőszövetkezetek közös szarvasmarhaállományának és sertésállományának fejlesztése, a saját nevelés szorgalmazása, a felvásárlási tervek teljesítéséhez szükséges árutermelési alapok kiszélesítése. az új termelőszövetkezeteknél, továbbá az állami gazdaságoknál és a gépállomásoknál minél szélesebb körben alkalmazzák a legegyszerűbb építkezési típusokat, s minél nagyobb mértékben növeljék a termelőszövetkezetek hozzájárulásukat saját erejükből. a gépek beszerzésére adott költségkeret lehetővé teszi a gépállomány további jelentős növelését. a fő feladat most a rendelkezésre álló gépek lehető legjobb kihasználása.

/folyt.köv./

/bb 41. a mezőgazdaság 1960 évi....2.folyt./

rendkívül fontos, hogy a gépállomások és a termelőszövetkezetek között az eddiginél szorosabb kapcsolat alakuljon ki. ajánlatos, hogy már most gondoljanak a kettős műszak megszervezésére, a minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok, gazdaságok vezetői dolgozzanak ki megfelelő intézkedéseket a munka termelékenységének fokozására, a termelés gazdaságosabbá tételére.

a beszámoló után a megyei szakemberek szólaltak fel, ismertették megyéik eredményeit, s az ideai terv előirányozta feladatok megoldásának helyi lehetőségeit./mti/

bb 42. medosz közgyűlés debrecenben

1960. január 27.

szerdán a debreceni mezőgazdasági akadémián rendezték meg a mező- és erdőgazdasági dolgozók szakszervezete hajdu-bihar megyei bizottságának közgyűlését. a tanácskozáson több mint 12.000 mezőgazdasági dolgozó képviselőjében 110 küldött jelent meg. részt vett az értekezleten varga jános, a medosz titkára, és farkas istván, a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsának elnöke. pocsoji istván, a medosz megyei bizottságának elnöke beszámolójában közölte, hogy az elmúlt két esztendőben tovább emelkedett a szakszervezet taglétszáma és mindenütt élénk szervezeti élet bontakozott ki. fellendült a mezőgazdasági ujitó mozgalom: 1959-ben 257 ujitást nyújtottak be, ebből 135-öt már elfogadtak és 80.000 forintot fizettek ki az ujitóknak. a szakszervezet elsőrendű feladatának tarotta a gondoskodást a mezőgazdasági dolgozókról. ezt bizonyítja többek között, hogy 126 üzemi szállást rendeztek be 5.600 személy részére, s mintegy 6 millió forint értékű védőruhát osztottak ki. 42 üzemi konyhán napi háromszori étkezési lehetőséget nyújtanak a távoli vidékekről munkát vállaló dolgozóknak. minden nagyobb üzemben klubszobát és könyvtárat rendeztek be. a mezőgazdasági dolgozóknak több mint 50.000 kötet könyv áll rendelkezésükre.

/mti/

bb. 43. ötven új traktor érkezett baranyába

1960. január 27.

szerdén a kora délutáni órákban 50 utos- típusu, román gyártmányu traktor érkezett baranya megyébe. a gépeket a szentlőrinci vasútállomáson rakták ki, majd innen huszat a sellyei, harmincat pedig a szigetvári gépállomásra irányították. a sellyei és a szigetvári járás a közelmúltban alakult termelőszövetkezeti járássá, s így az új erőgépeket mindenütt, amerre elhaladtak, a közös gazdálkodás útjára tért lakosság köszöntötte. az 50 traktor tavasztól 12.000 hold megmunkálásával segíti a két járás szövetkezett dolgozó parasztjait.

/mti/

..

bb. 46. a kongresszusi verseny tapasztalatairól, az idei éves verseny feladatairól, a vegyipar fejlesztéséről tanácskozott a nehézipari minisztérium kollégiuma

1960. január 27.

a nehézipari minisztérium kollégiuma szerdai ülésén felmérte a magyar műanyagipar helyzetét és megvitatta fejlesztésének kérdéseit. a vitában részt vettek az országos tervhivatal és a műanyaggyártásban érdekelt társmisztériumok képviselői is.

a második ötéves tervben a szovjetunió 25.000 tonna műanyag feldolgozásához ad gépeket. ezeknek megismerésére, tanulmányozására az év végén szakértő bizottság utazik a szovjetunióba. a kollégium úgy határozott, hogy a második ötéves tervben megkezdik egy új műanyagfeldolgozó gyár tervezését, beruházását. ebben az évben a kohó- és gépipari minisztériummal együtt elkészítik a műanyagfeldolgozás műszaki fejlesztési tervét.

az iparpolitikai főosztály a kollégium elé terjesztette a kongresszusi munkaverseny eredményeiről szóló részletes értékelését és ebben a jövőbeni hasznosítás céljából leszűrte a tapasztalatokat.

/folyt. köv./

bb. 46. / a kongresszusi verseny tapasztalatairól.... folyt./

a jelentés megvitatása után a kollégium megállapította, hogy a nehézipar ágazatainak a statisztikai hivatal tervjelentésében a nyilvánosság előtt már ismertetett múlt évi termelési, műszaki és gazdasági eredményei felülmúlják a várakozást. különösen jól fejlődött a termelékenység, a kongresszusi verseny eredményeként a nehézipar a többi fő mutatóban is elérte, illetve túlháladta a hároméves tervben 1960-ra tervezett gazdálkodási színvonalat.

örvendeztető tapasztalat, hogy eredményesen szolgálta a versenyt az erőteljesen kifejlődött szocialista brigádmozgalom. a szénbányaszatban 400, a vegyiparban 350 ilyen új típusu brigád alakult, 5000, illetve 5350 fővel. a kongresszus verseny uralkodó formája általában a brigádversenyt volt. a kollégium megállapította: arra kell törekedni, hogy az idei éves versenynek is ez legyen az alapja.

megállapította a kollégium, hogy bár a versenyben még mindig megmutatkozott némi túlzott mennyiségi szemlélet, ez nem volt káros, mert a termelési többlet elhelyezése nem okozott gondot, minden termék piacra talált. végeredményben tehát a nehézipar kizárólag szükségletre termelt. megállapította azonban a kollégium azt is, hogy a jövőben a mennyiségi termelést, a szót teljes ülésének felhívásával összhangban - az anyaghelyzetnek megfelelően még szigorúbban kell szabályozni és arra kell törekedni, hogy a túlteljesítések lehetőleg megtakarított anyagból történjenek.

a kollégium úgy találta: a szót felhívásában megjelölt termékeken kívül is van lehetőség, hogy bizonyos cikkekből az igényeknek megfelelően többet állítsanak elő a nehézipar vállalatai. ezért úgy határozott, hogy a felhívással egyetértésben ennek figyelembevételével dolgozza ki és tárja a dolgozók elé az idei éves verseny feladatait.

/mti/

mti belföldi hírek

36. kiadás 1960. január 27. 19 óra 30 perc

bb 44. szubtrópusi légtömegeket „csapott föl”, európára az afrikáig hatoló kanadai hideg: a dunántúlon 12-14 fokig emelkedett a hőmérséklet- az enyheség tovább tart, de visszatér még a tél

1960. január 27.

a két hétig tartó, szokottnál is szigorubb hideget enyheség váltotta fel már csaknem az egész országban. a meteorológiai intézet távprognózis osztályán elmondották, hogy az enyheség menetrendszerűen érkezett január 25-én, amit népiesen páfördülésnek neveznek. a meteorológiai megfigyelések szerint a kanada térségeiben felhalmozódott mínusz 35-40 fokos hideg légtömegek északnyugat felől egész afrikáig nyomultak az elmúlt napokban, s onnan meleg szubtrópusi légtömegeket „csaptak fel”, európa légterébe. hazánk nyugati vidékein már hétfőn érezhető volt a felmelegedés/: nagykanizsa, keszthely környékén 7-9 fokot mértek, kedden pedig már 14 fokot jelentettek szentgotthárdról. szerdán az egész dunántúlon 10 fok fölé emelkedett a nappali hőmérséklet, ugyanakkor az északi és a keleti országrészekben alig néhány fokkal haladta meg a fagyponot, mivel a melegáramlás még nem tudta átlökni a felgyült hideget a kárpátok hegyrincén. dél-európában már általános a 15-16 fokos meleg, nyugaton azonban csak 6-8 fokos az enyheség, az északi államokban pedig a mínusz 15 fok sem ritkaság.

a további kilátásokról szólva, a meteorológusok hangsúlyozták, hogy bár a január enyhe marad végig, s valószínűleg a február is enyheséggel köszönt be, még biztosan visszatér a tél.

a meleg periódust előreláthatólag február 5-6 körül hideg, téli idő váltja fel. erre enged következtetni az is, hogy kanadában és a spitzbergák vidékén mínusz 40 fokos hideg halmozódik, ami nemsokára utat törhet felénk./mti/

mti belföldi hírek

37. kiadás 1960. január 27. 19 óra 55 perc

bb 49. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elfogadta budapest idei városfejlesztési programját- csaknem másfélmilliárd forint beruházásokra- jelentős lakásépítkezések- javul a közlekedés. fejlesztik a kereskedelmi hálózatot

1960. január 27.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén megtárgyalta és jóváhagyta budapest 1960. évi tervét. a program szerint ebben az évben 1436 millió forintot költenek beruházásokra, s ebből a pénzből több mint 600 millió forint jut lakás építkezésekre.

az idén állami erőből mintegy 3000 lakás építését fejezik be, 1980 építése pedig áthúzódik a jövő évre. a tervek szerint a thälmann utcai/ volt fiastyuk utca/ lakótelepen 371 lakást adnak át rendeltetésének, s ezzel a telep építését befejezik. ugyancsak befejeződnek a munkálatok a róna utcai és a hévizi uti lakótelepen. tovább dolgoznak az építők a lágymányosi és az üllői uti telepeken: ezeken az idén több mint ezer lakás készül el. csepélen a csillag-telepen 339 lakást építenek, az óbudai kísérleti házakban pedig 383 új lakásba költözhetnek be a lakók. nagyarányú építkezés kezdődik az árpád-híd pesti hídfőjénél, ahol jövőre 410 lakás kerül tető alá.

a tavaly megkezdett szövetkezeti lakásépítési akció eredményeként 1960-ban 734 lakás építése fejeződik be, 1750 építésének befejezését pedig 1961-re tervezik. a szövetkezeti lakások többek között a harminckettesek terén, az üllői uton, az árpád uton, továbbá a husz, a huszonegy, a tizenkilenc, a tizenegy, a tizenkettő, a tizenhárom kerületben épülnek.

a beruházási keretből jelentős összegekkel részesednek a különböző szakigazgatási szervek, különösen a közmű- és szolgáltatási igazgatóság, amelynek előirányzata meghaladja a 300 millió forintot. a vízcsőhálózat hossza 1959-ben 72 kilométerrel, 1960-ban 85 kilométerrel nő. a csatornahálózat tavaly 21, az idén 26 kilométerrel bővül. a gázellátás javítására a szükséges beruházások megvalósítására 171.9 millió forintot szánnak.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

38. kiadás

1960. január 27. 20 óra 15 perc

/bb 49. a fővárosi tanács.... folyt./

natalmas összeget, 950 millió forintot fordít a főváros az idén épületjavításokra. a tervek szerint mintegy 105 milliót juttatnak a hetedik kerületi, 91 milliót a tizenhárom, 89 milliót a nyolc, 79 milliót a hat kerületi lakóépületek rendbehozatalára. ötvenmillió forintot meghaladó költséggel kívánják restaurálni, felújítani budapest műemlékjellegű épületeit.

nagy erőfeszítéseket tesz a főváros a közlekedés javítására, a zsúfoltság csökkentésére. az autóbusz-kocsipark 150 új ikarus-620-as típusú busszal és 30 pótkocsival bővül. ezenkívül 50 villamos-motorkocsi vásárlását tervezik és beszereznek 150 teherautót, továbbá 430 új taxit. az idén elkészül a népköztársaság uti földalatti villamosvasut 15 pótkocsija is.

az egészségügyi ellátás színvonalának további javítására a szakorvosi rendelőórák számát 103-mal emelik, s az új lakótelepeken összesen öt új orvosi körzetet szerveznek. az óvodai férőhelyek száma 300-zal növekszik az idén, az iskolaépítési program keretében pedig 116 új osztályterem épül.

a számítások szerint a budapesti helyiipar termelése 1960-ban 1,8 százalékkal növekszik. a lakosság ellátását egyebek között 616.000 pár cipővel, 12,8 millió forint értékű butorral, körülbelül 180 tonna kötöttáruval segítik. a termelési tervek között szerepel még hárommillió téglá, 276 millió köbméter gáz, 330.000 tonna koksiz előállítás.

a kiskereskedelmi áruforgalom várható alakulásánál az illetékesek figyelembe vették a lakosság életszínvonalának előrelátható emelkedését. a számítások szerint a budapesti kiskereskedelem forgalma csaknem 15 milliárd forint lesz, s jelentősen emelkedik az élelmiszerek, a ruházati, a vegyipar-cikkek és a vendéglátóipar forgalma.

a végrehajtó bizottság ezután megtárgyalta a közelmúltban lezárult tanácstagi beszámolókról szóló jelentést. ebből kitűnik, hogy a fővárosi és a kerületi tanácstagok mintegy negyedmillió budapesti választóval találkoztak. az ülésen foglalkoztak még az épületjavítási munkák városrendezési irányelveivel és a fővárosi termelészövetkezeti mozgalom fejlesztésével. /mti/

mti belföldi hírek

39. kiadás

1960. január 27. 20 óra 15 perc

bb 48. chopin hangverseny a lengyel olvasóteremben

1960. január 27.

a varsói nemzetközi chopin zongoraverseny induló magyar zongoraművészek január 29-én, pénteken este 7 órai kezdettel hangversenyt adnak a váci utcai lengyel olvasóteremben. a jubiláris chopin zongoraverseny jelentőségéről, a világszerte folyó előkészületekről Jan J. Bystrzycki, a varsói chopin-intézet volt igazgatója, a lengyel olvasóterem új vezetője tart bevezetőt. a hangversenyre korlátolt számban az olvasóteremben lehet meghívókat igényelni. /mti/

bb 50. aláírták az ez évre szóló magyar-guineai árucsereforgalmi megállapodást

1960. január 27.

a conakryban tartózkodó magyar kereskedelmi küldöttség aláírta a guinea és magyarország közötti 1960-ra szóló árucsereforgalmi megállapodást. a szerződés értelmében a magyar kiskereskedelem textilájakat, vegyipari termékeket, optikai cikkeket, szállítóeszközöket és komplett gyárberendezéseket fog szállítani guineának, ahonnan mezőgazdasági termékeket, olajos magvakat és különféle déli gyümölcsöt vásárol. /mti/

bb 47. a kormány elnöke fogadta a távozó jugoszláv nagykövetet

1960. január 27.

Dr. Münnich Ferenc, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke szerdán búcsúlátogatáson fogadta Jovo Kapicicot, a jugoszláv szövetségi népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

mti belföldi hírek

40. kiadás

1960. január 27. 20 óra 20 perc

bb. 51. elhunyt papp jános a munkásmozgalom régi harcosa

1960. január 27.

az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége mély fájdalommal tudatja, hogy papp jános elvtárs, a szakszervezet központi vezetőségének és elnökségének tagja, 1960. január 27-én, életének 64. évében, hosszas betegség után elhunyt.

papp jános elvtárs halálával a párt hű katonája, a szakszervezeti mozgalom régi és önfeláldozó harcosa távozott sorainkól.

papp jános elvtárs 1929-ben lépett be a kommunisták magyarországi pártjába, pártmegbízatásait igaz kommunistához méltóan teljesítette.

1922-ben lett a szakszervezet tagja. 1928-tól aktívan bekapcsolódott a baloldali szakszervezeti mozgalomba. 1930-as évektől határáig tagja volt a szakszervezet központi vezetőségének, a felszabadulás előtt elnöke, illetve alelnöke volt a festők szakosztályának.

a felszabadulás után 1951-ig a szakszervezetben, majd 1956-ig az állami egyházügyi hivatalban dolgozott. 1956-ban újból visszakerült a szakszervezetbe, ahol betegségéig lelkiismeretesen ellátta feladatát. az 1956-os ellenforradalom idején hiven kitartott a kommunista eszme mellett.

papp elvtárs mozgalmi tevékenysége elismerésképpen kiérdemelte a szabadság érdemrend bronz fokozata, a népköztársasági érdemérem arany fokozata, a munkaérdemérem és a szocialista munkáért érdemérem kitüntetésekét.

fáradhatatlan munkásságáért, a szocializmushoz való rendíthetetlen hűségéért, emberi magatartásáért mindenki tisztelte, szerette.

papp jános elvtársat az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete saját halottjának tekinti és harcos munkáséletének emlékét megőrzéssel megőrzi.

papp jános elvtárs ravatala az építők szakszervezete székháza kongresszusi termének előcsarnokában, szombaton de. 11-13 óráig lesz felállítva. régi harcostársai és tisztelői ez idő alatt vesznek búcsút tőle. temetése január 30-án, szombaton du. 3 órakor a kerepesi-uti temetőben a fővárosi tanács által kijelölt diszszirhelyen lesz.

/mti/

mti belföldi hírek

41. kiadás

1960. január 27. 20 óra 20 perc

bb 54. a rendőrség felhívása

1960. január 27.

jelentkezzék az a férfi, akit 1959 december 31-én éjjel a hetedik kerület baross téri zóna eszpresszóból két fiatalember kísért a rottenbiller utca környékén lévő lakására és közben ndk gyártmányú karóráját ellopta./főkapitányság fiatalok és gyermekvédelmi osztálya, öt kerület, szabadság tér 3. telefon: 127-782/

x xx x

a rendőrség őrizetbe vette bánátfi rudolfot és feleségét /budapesti lakos büntetett előéletű, volt játékkészítő kisiparosokat/ mert az ország különböző részén több hiszékeny embertől azzal a fondorlattal csaltak ki pénzt, hogy e csendestársként bevonják őket üzletükbe. más alkalommal főleg bánátfiné- mint ószeres, jelentős mennyiségű ruhaneműt vett át bizományi értékesítésre, melynek ellenértékét saját céljaira fordította. az eddigi megállapítás szerint 22 esetben követtek el csalást a fenti módon, s mintegy 50.000 forint kárt okoztak. nevezettek ellen eddig még panaszt nem tett károsultak jelentkezését kéri a tizenkilenc kerületi rendőrkapitányság, személyesen: budapest, tizenkilenc kerület ady endre ut 29 szám alatt, telefonon a 146-015, vagy 346-949 számon.

x xxxx x

saját érdekében jelentkezzék a budapesti rendőrfőkapitányság bűnügyi vizsgálati osztályán./bpest, nyolc kerület, tolnai lajos utca 39-41 első emelet 7./ az a károsult, akitől 1960. január 13-án este a fehér ökör vendéglőben karóráját ellopták./mti/

x x x

mti b e l f ö l d i h i r e k

42. kiadás 1960. január 27. 20 óra 35perc

bb 56. február első napjaiban megjelenik az mti képeshiradó
1960. január 27.

a magyar távirati iroda a hazai és a külföldi eseményekről hetenként képösszeállítást készít eredeti fényképfelvételekből. a fényképeket- számszerint tizen- izléses falitáblán helyezik el, s minden hét végén ujakkal cserélik ki. az mti képeshiradó falitáblái február 4-én jelennek meg először különféle üzemekben, bányaközpontokban, termelőszövetkezetekben, megyei és városi tanácsokban, valamint posta- hivatalokban. a képeshiradó segítségével a városok és a falvak lakossága megismerkedhetik mezőgazdaságunk fejlődésének momentumaival, az üzemek életével, divat-, sport-, és más érdekes eseményekkel és a külföldi képeken hétről-hétre figyelemmel kísérheti a világpolitikát./mti/

bb 55. időjárásjelentés

1960. január 27.

a meteorológiai intézet jelenti január 27-én, szerdán délután 17 órakor:

enyhe idő változó felhőzettel, több helyen kisebb eső, mérsékelt, helyenként élénk déli, délnyugati szél. néhány helyen köd, várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 6, plusz 11 fok között.

távolabbi kilátások: enyhe idő esővel.

a duna vizállása szerdán délután 17 órakor 168 centiméter./mti/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 3-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztési és kiadási a vezérigazgató felel

mti hivatalos közlemények

1. kiadás 1960. január 27. 18 óra 50perc

bb. 45. ülést tartott a minisztertanács
1960. január 27.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács szerdán ülést tartott. meghallgatta és jóváhagyólag tudomásulvette az építésügyi és a művelődésügyi miniszter közös jelentését az általános iskolai tanterem-építés eredményeiről. ugyancsak jóváhagyta a külkereskedelmi miniszter beszámolóját külkereskedelmünk helyzetéről, majd elfogadta a központi népi ellenőrzési bizottság 1960. évi munkatervét.

a kormány végül folyó ügyeket tárgyalta.

/mti/

mti belvárosi hírek

43. kiadás 1960. január 27. 20 óra 30 perc

bb 53. ukrán vendégek szolnok megyében

1960. január 27.

a hazánkban tartózkodó ukrán kulturális delegáció egy csoportja - L. T. Kuro, Patyenkónak, az ukrán szszk kulturális ügyek miniszterhelyettesének vezetésével - szerdán ellátogatott szolnok megyébe. a vendégek megtekintették a turkevei vörös csillag termelőszövetkezet gazdaságát, szolnokon a város művészeivel találkoztak, majd a megyei párt- és tanácsvezetők fogadást adtak tiszteletükre a tiszai szállóban, este ünnepi műsort rendeztek szakszervezetek megyei tanácsának művelődési házában, ahol az ukrán vendégművészek, a szolnoki szigligeti színház tagjai és fővárosi művészek léptek fel./mti/

bb 57. kitüntetések

1960. január 27.

a népköztársaság elnöki tanácsa pauncz tivadarnának, a nómozgalomban kifejtett tevékenysége elismerésül - 55. születésnapja alkalmából - a munka érdemrend;

a tíz éves állami szocialista autóközlekedés megteremtésében és fejlesztésében kifejtett kimagasló munkájuk elismerésül ivócs bélának, a közlekedés- és postaügyi minisztérium autóközlekedési főosztálya vezetőjének a munka érdemrend; tizenegy autóközlekedési dolgozónak a szocialista munkáért érdemérem; és 19 dolgozónak a munka érdemérem kitüntetését adományozta.

a kitüntetéseket dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke nyújtotta át./mti/

steinmetz kapitány nevét vette fel a pécs-nyugati bányászvárosrész kiszervezete

1960. január 27.

a pécs-nyugati bányászvárosrész kiszervezete felvette a pécsi származású hős szovjet parlamenti, steinmetz miklós kapitány nevét. a névadó ünnepségre meghívták dr. steinmetz endrét, steinmetz kapitány unokabátyját is./mti/

mti belföldi hírek

44. kiadás

1960. január 27. 10 óra 35 perc

bb 58. chilei kereskedelmi küldöttség érkezett budapestre
1960. január 27.

moszkvai, varsói, prágai tárgyalásaik után budapestre érkezett a héttagú kereskedelmi küldöttség, amelynek vezetője javier echeverria, a chilei kereskedelmi kamara elnöke. a küldöttség megbeszéléseket folytat budapesten a magyar-chilei kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren kállos ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke és a külkereskedelmi minisztérium több munkatársa fogadta. /mti/

bb 59. bolyai emlékest a kossuth klubban
1960. január 27.

a bolyai jános matematikai társulat, az országos béke-tanács és a tudományos ismeretterjesztő társulat bolyai jános halálának 100. évfordulója alkalmából szerdán emlékestet rendezett a kossuth klubban. dr. surányi jános kossuth-díjas egyetemi tanárnak, a bolyai jános matematikai társulat főtitkárának megnyitó szavai után alexits györgy, kossuth-díjas akadémikus tartott előadást, amelyben ismertette a száz évvel ezelőtt elhunyt kiváló magyar tudós, a tudományos gondolkodók egyik kiemelkedő egyéniségének életpályáját, méltatta munkásságát. /mti/

bb 60. gáspár sándor látogatása a kábel és sodronykötélgyárban

gáspár sándor elvtárs, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a budapesti pártbizottság első titkára szerdán látogatást tett a kábel és sodronykötélgyárban. a délután folyamán résztvett és felszólalt a gyár dolgozóinak termelési tanácskozásán. /mti/

mti belföldi hírek

45. kiadás

1960. január 27. 21 óra 20 perc

szerkesztőségek figyelmébe!!!!

mai 17.sz.belföldi kiadásunk 33.számú /fogadás india nemzeti ünnepe alkalmából/ hírének első bekezdése helyesen a következő:

b.k. massand, az indiai köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, az indiai köztársaság kikiáltásának 10.évfordulója ,.....

bb. 61. fehér lajos elvtárs átadta a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését a jubiláló kemenesaljai uttörő tsz-nek

1960. január 27.

tíz évvel ezelőtt tíz család termelészövetkezetet alakított a kemenesalja egyik falujában, kemenesszentmártonban. száztiz hold tartalékföldön négy pár lóval keztek közösen gazdálkodni. közös vagyonuk mindössze a tagok által bevitt hat tehén, négy pár ló volt. ma a szövetkezet vas megye legnagyobb közös gazdasága. két falu: mersavát és vönöck társult a kemenesszentmártoniakhoz. a három falut egyesítő tsz ez időtől a kemenesalja uttörő tsz nevet viseli. ötezer holdon gazdálkodik, vagyona meghaladja a 20 millió forint értékét. állatállománya párját ritkítja. kilencszázötven szarvasmarha, több ezer sertés és baromfi van a szövetkezet istállóiban, ólaiban. az egyesülés óta csúcseredményt értek el a tejtermelésben. kevesebb mint egy évben. ezzel az országos tejtermelő versenyben elnyerték az első díjat. most épít a három község közösen egy csibe-kombinátot, négy millió forintért. itt háromhavonként 45.000 rantanivaló csirkét nevelnek.

a jól gazdálkodó nagyüzemre jellemzőek az ideai tervek. ezek szerint tíz traktort, ötvenegy munkagépet, 12 pótkocsit, több teherautót és motort vásárolnak a gazdálkodás korszerűsítésére. ebben az évben mintegy hatmillió forint értékű épületet emelnek, részben saját erejükből. tervük, hogy a balaton partján üdülőt vásárolnak és megoldják az állattenyésztők régi problémáját: szabadnapra mehetnek bizonyos időközben.

szerdán este kemenesszentmártonban, az új művelődési otthonban, - amelyhez a tsz 50.000 forinttal járult hozzá - a falu, és a két község apraja-nagyja megünnepelte a nevezetes évfordulót.

az ünnepségen a termelészövetkezet eredményes tíz éves munkásságáért fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára nyújtotta át a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését. együtt ünnepeltek a tíz éves szövetkezet tagjaival a megye párt- és gazdasági vezetői is.

/mti/

mti belső hírek

46. kiadás 1960. január 27. 21 óra 35 perc

bb. 62. a duna bizottság szerdai ülése

1960. január 27.

Szerdai ülésén a duna bizottság megvitattott egy jelentést arról, hogyan védekeznek az egyes dunai országok a folyó vizének szennyeződése ellen. A bizottság tudomásul vette a jelentést, és javasolta a dunai országoknak, hogy továbbra is tegyék meg a szükséges lépéseket a víz szennyeződése ellen. A teljes ülés szakpénteken folytatja munkáját.

/mti/

vége!

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-596

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás 1960. január 28. 6 óra — perc

bb. 1. tovább javult a kohó- és gépipar exporttermékeinek minősége

1960. január 28.

A műszaki intézkedések, a nagyobb gondosság és a fokozott ellenőrzés hatására egyre több elismerés hangzik el a kohó- és gépipar gyártmányainak, különösen exporttermékeinek minőségéről. Az exportcikkek átvételével megbízott mert minőségellenőrző vállalat legújabb jelentésében megállapította, hogy a kohó- és gépipari gyártmányok minőségében jelentős javulás tapasztalható. Jelenteg mintegy 25 százalékkal kevesebb cikk átvételét kénytelenek megtagadni különféle hibák miatt, mint például három évvel ezelőtt.

A vaskohászatban nagymértékben érezhető hatását a szilárdabb technológiai fegyverem. Az ózdi kohászati üzemekben készült hengerelt áruk nagyrésze az alapanyag szennyeződése miatt néhány évvel ezelőtt még selejtes volt, nem volt megfelelő a rudanyagok minősége sem. A diósgyőrött és csepelen gyártott ötvözt és szerszámacélok minősége sem volt kielégítő. Mindezek a hibák már megszűntek, az említett gyártmányok jó minőségűek. A csepel vas és fémüvekben és a székesfehérvári könnyűfémüben különösen az alumíniumlemezek felületének kikészítése és a hengereltáruk mechanikai tulajdonságai javultak.

Folyamatosan fejlődik a szerszámgépgyárak munkája is. A mert vizsgálatai szerint ma már valamennyi szerszámgép pontossága megfelel a követelményeknek. A választék, — bár még nem teljesen kielégítő — de állandóan nő. Gyakran hátráltatják azonban a munkát a nem eléggé előkészített átcsoportosítások, amikor a gyártás megbízatásával együtt üzemeink nem adják át egymásnak dokumentációikat és gyártási tapasztalataikat. Ezért okozott nehézséget például a miskolci nehézszerszámgépgyárnak az ean-1000-es és 1500-as típusú esztergapadok előállítását, amelyek korábban a székesfehérvári könnyűipari szerszámgépgyárban és az esztergomi szerszámgépgyárban készültek.

Az autó- és traktoriparban a tehergépkocsik, a dömperek és a traktorok gyártása egyre eredményesebb. A dt-413-as traktorok a c- és a d-típusú dömperek már olyan jóminőségűek, hogy feleslegessé vált a gyártmányok minőségének intézményes vizsgálata.

/folyt. köv./